
Horváth István

Nem zajlott szócsata a 21.
Tusványosi Nyári Szabad-

egyetem és Diáktábor hagyomá-
nyos, „Viki-kocertnek” is becé-
zett táborzáró pódiumbeszélge-
tésén. Németh Zsolt magyar kül-
ügyi államtitkár moderálásával
ült szombaton asztalhoz Tõkés
László EP-alelnök, Orbán Vik-

tor magyar miniszterelnök, vala-
mint Traian Bãsescu román ál-
lamfõ. Tõkés kisebbségpolitiká-
ról és autonómiáról beszélt, míg
Orbán és Bãsescu a villággaz-
daság jelenét és jövõjét boncol-
gatta. A két vezetõ politikus
meglehetõsen szûkszavúan és
visszafogottan értekezett a ki-
sebbségi és autonómiakérdésrõl.
Tõkés László EP-alelnök beszé-

de elsõ részének témáját Romá-
niának, ezen belül Székelyföld-
nek Európához való újbóli fel-
zárkózása képezte. Szerinte a a
felzárkózás legfõbb akadálya
mindeddig a posztkomunizmus
volt, és mindezekért a kommu-
nista politikai rendszerbõl örö-
költ ideológiák s a nómenklatú-
ra tehetõ felelõssé.
Folytatása a 3. oldalon

A Fekete-tenger övezetében
földrengés volt, az ország déli

részében kánikula, északi és nyu-
gati részében áradások és viharok
nehezítették a térségben élõk éle-
tét a hétvégén. A tengerszint alat-
ti fölmozgások  2,9, illetve 4,3
erõsségûek voltak, a mérések sze-
rint öt perc leforgása alatt három
rengés követte egymást. Arad, Bi-
har, Buzãu, Botoºani Hargita,
Hunyad, Iasi, Krassó-Szörény,
Szatmár, Suceava, Szilágy és
Temes megyékben  az áradás
okoz gondot. Ezekben a régiók-
ban fokozott a készültség, mert
újabb árhullám vonul végig a tér-
ség folyóin. Krassó-Szörény me-
gyében háromszáz házat elárasz-
tott a víz. 7. oldal 

Visszatért a lovagok kora

Igazi lovagkori hangulat uralkodott 
a hétvégén Segesváron, ott is inkább a kö-
zépkori vár területén. A Lovagok vissza-
térése nevet viselõ középkori fesztivál
szervezõi idén az értékes szórakozás és
igényes, tartalmas idõtöltések lehetõségé-
re fektették a hangsúlyt.

új magyar szó
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2642 ▼
1 amerikai dollár 3,2943 ▼
100 magyar forint 1,4924 ▼

Halált hozott a Loveparade

Tragédiába torkollt csaknem másfél millió
technozene-rajongó felvonulása a néme-
tországi Duisburgban. Az év partijának
szánt Loveparade-on szombaton tömeg-
pánik tört ki, az áradat 19 embert halálra
taposott, 350-en pedig megsebesültek.

Média 8

Kultúra 6

Vezércikk 3

Aktuális 2
Románia nem tágít 
Koszovó függetlensége ügyében

Románia továbbra sem ismeri el Koszovó
függetlenségét, és úgy véli, hogy az ENSZ
hágai Nemzetközi Bírósága (ICJ) „korláto-
zott jelleggel“ vizsgálta meg az ügyet –
derül ki a román külügy közleményébõl.

Árvíz, kánikula
és földrengés 

Cs. P. T.

Az államfõ felfüggesztését
kezdeményezte a szenátus

házbizottságánál Dan Voicu-
lescu. A Konzervatív Párt (PC)
alapítója és volt elnöke július
elején nyújtotta be a Traian
Bãsescu elmozdítására irányuló
javaslatát a felsõház vezetõségé-
hez, ám ez csak pénteken került
nyilvánosságra. Idõzítése nem
lehet véletlen, ugyanis egy nap-
pal korábban jelentek meg an-
nak a felmérésnek az eredmé-
nyei, amely szerint az államfõ
leváltására kiírt esetleges refe-
rendumon a lakosság 65 százalé-
ka Bãsescu ellen szavazna. 
Folytatása a 3. oldalon 

Biztosítás bizonytalanul
Félévi türelmi idõt kaptak a hazai tulajdonosok a kötelezõ lakásbiztosításra

Orbánnak „tercelt” Bãsescu
a tusványosi tábor színpadán

A fenséges 
és a nevetséges
Egyetlen kulcsfogalom alig hangzott el a
világ közepében megtartott politikai
sztárparádén: a demokrácia. Pedig hát
az Európai Unióban állítólag ez is fon-

tos. De fõ az egyetértés! Vik-
tor kétharmada és Traian
egyharmada éppen jól ki-
adja az egységes egészet.

Tehát: utcára, székely!
De utána gyorsan vissza,
a portádra, mert otthon

vannak ám az igazi
gondok! Ágoston Hugó

Felfüggesztenék
az államelnököt

Kovács Zsolt

Negyedével nõtt az elmúlt két
hétben a kötelezõ biztosítási

kötvények aránya: az országon
végigsöprõ természeti katasztrófa
„jó pedagógiai eszköznek” bizo-
nyult, egyre többen kezdik belát-
ni, hogy szükség van az ingatla-

nok biztosítására. Július 15-én
bocsátották ki a fél évig kiváltha-
tó kötvényeket, habár az eljárást
elõíró törvény már két éve ér-
vényben van. A hazai tulajdonjo-
gi nyilvántartást jellemzõ adathi-
ány azonban mindeddig ellehe-
tetlenítette a jogszabály alkal-
mazását. Júliustól vége a türelmi

idõnek: ha a következõ hóna-
pokban valaki lakást vásárol, öt
napon belül köteles megkötni a
biztosítást, jövõ januártól pedig
minden lakástulajdonosnak ren-
delkeznie kell ilyen kötvénnyel.
A biztosítás feltételeivel azon-
ban sokan elégedetlenek, és úgy
vélik, a kötelezõvé tétel csupán
azt jelenti, hogy az állam elhárít-
ja a segítségnyújtás felelõsségét,
„szociális alap” létrehozására
kötelezi az állampolgárokat,
akik befizetéseik révén támogat-
ják a következõ  katasztrófák ál-
dozatait. Cserében viszont a be-
fizetõk drága és szûk körû szol-
gálgatást kapnak, a kötelezõ biz-
tosítás nem felel meg az ingatla-
nok reális értékének, a biztosít-
ható károk pedig rendkívül szûk
körûek. 

Traian Bãsescu államfõ július
eleji kijelentése alapozta meg
azt a vélekedést, hogy a hazai
kötelezõ biztosítás amolyan
„rongyos kasszaként” fog mû-
ködni, és helyettesíti a kor-
mányzati felelõsségvállalást.
Az államfõ egy, az árvizek által
sokadszor sújtott Dorohoi mel-
letti községben figyelmeztetett
arra: az idei év az utolsó, ami-
kor a kormányzat segítséget
nyújt az újjáépítéshez. „Ha jö-
võre nincs a tulajdonosnak la-
kásbiztosítása, hiába várja
majd, hogy bárki is építõanya-
got vagy pénzügyi segítséget
nyújtson. Egyértelmûvé kell
tenni, hogy a felelõsségvállalás
mindenki számára kötelezõ” –
hangsúlyozta Traian Bãsescu.
Folytatása a 7. oldalon 

A következõ idõszakban nem lehet lakást vá-

sárolni kötelezõ biztosítás nélkül, január 15-

tõl pedig minden ingatlantulajdonosnak ren-

delkeznie kell a törvény által elõírt kötvény-

nyel. A lapunk által megkérdezettek közül

sokan úgy vélik, a kötelezõ védelem nem vé-

delem: vállalni kell önkéntes biztosítást és

többletfizetést az értékarányos kártérítésért.  

„Viki-koncert”, kísérettel. Orbán Viktor kormányfõ, Traian Bãsescu elnök és Tõkés László EP-alelnök A szerzõ felvétele
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Röviden

Boc: kérj számlát, 
visszakapod a pénzed

Visszakaphatják pénzük egy részét azok,
akik vásárláskor számlát kérnek az üzle-
tekben – közölte hétvégén a miniszterel-
nök. Emil Boc az RMDSZ által javasolt
egyik gazdasági intézkedést ismertette.
Eszerint egy bizonyos keretösszegig év vé-
gén megtérítenék a vásárlóknak az év fo-
lyamán összegyûjtött számláik összegének
egy hányadát. Boc szerint csak késõbb ál-
lapítják meg a keretösszeget és a megtérí-
tés arányát. Az intézkedés ötletgazdája,
Édler András RMDSZ-es képviselõ koráb-
ban az összeg négy százalékát javasolta
megtérítésre. A kedvezmény õsztõl, az
adótörvénykönyv módosításakor lépne
életbe, célja a feketegazdaság és az adócsa-
lás visszaszorítása – mondta Boc.

ETA: a változás idõszaka következik 

A változás idõszaka következik Baszkföl-
dön – a Gara címû baszk lap tegnapi száma
szerint ezt jelentették be a Baszk Haza és
Szabadság (ETA) spanyolországi szakadár
szervezet képviselõi szombaton egy francia-
országi megemlékezésen. A beszámoló sze-
rint az üzenetet három, arcukat maszkkal
elfedõ férfi olvasta fel a Franciaország dél-
nyugati részén, a spanyol határ közelében
lévõ Ciboure kisvárosban, ahol baszkok egy
csoportja a szervezet egyik néhai tagjáról
emlékezett meg. Az üzenettel a Gara szerint
az ETA azt juttatta kifejezésre, hogy egy
„új, politikai szakasz” megnyitását óhajtja. 

Afganisztán: lassú haladás

Afganisztánban „lassan, de biztosan” ha-
ladnak a nemzetközi katonai erõfeszítések
a céljuk felé – jelentette ki tegnap az ameri-
kai vezérkari fõnök, aki Kabulban tesz láto-
gatást. Michael Mullen, a vezérkari fõnö-
kök egyesített bizottságának elnöke közölte,
hogy a sokszor emlegetett 2011 júliusi dá-
tum „az átmenet kezdete”, vagyis akkor
kezdik meg a felelõsség átadását az afgán
erõknek, de az országból kivonuló külföldi
erõk száma a harctéri helyzettõl függ. Wa-
shington csapatokat fog tartani az ország-
ban jóval ez után az idõpont után is –
mondta, hozzátéve: „lehetséges, de nem
lesz könnyû”, hogy az afgán erõk 2014 vé-
géig teljesen átvegyék a katonai ellenõrzést.

A terroristákat ki kell ûzni Afrikából

Az afrikai országok egységes fellépését sür-
gette a terroristák elleni harcban tegnap
Kampalában Yoweri Museveni ugandai el-
nök az Afrikai Unió (AU) csúcsértekezletét
megnyitó beszédében. Az iszlamista terro-
ristákat ki kell ûzni Afrikából – mondta az
államfõ. Az értekezlet résztvevõi kétperces
néma felállással emlékeztek a két hete az
ugandai fõvárosban történt két pokolgépes
merénylet 76 halálos áldozatára. A me-
rényletért a felelõsséget az al-Kaida nem-
zetközi terrorhálózathoz kötõdõ szomáliai
al-Shabaab iszlamista szervezet vállalta ma-
gára. A kampalai csúcs egyik kiemelt téma-
köre újabb békefenntartó erõk Szomáliába
való vezénylése az ott szolgálatot teljesítõ
AU-kontingens megerõsítésére. 

Amerikai–koreai flottahadgyakorlat 

Az Egyesült Államok és Dél-Korea közös
haditengerészeti gyakorlatot kezdett tegnap:
a Sárga- és a Japán-tengeren rendezett flot-
tamanõverek célja – mint azt Robert Gates
amerikai védelmi miniszter megfogalmazta
– üzenetet küldeni Észak-Koreának, hogy
mérsékelje agresszív magatartását. Robert
Gates a hét elején folytatott dél-koreai láto-
gatásán arról is beszélt, hogy a két szövetsé-
ges állam a közös manõverrel is fokozni
akarja „együttes védelmi képességét”.
Észak-Korea „bármely pillanatban hatal-
mas nukleáris elrettentéssel” élhet az ameri-
kai–dél-koreai hadgyakorlattal szemben –
jelentette a flottamanõverek elõestéjén a
KCNA hivatalos phenjani hírügynökség.

MTI

Elsõsorban az ukrán-orosz
gazdasági kapcsolatok szoro-

sabbra fûzésérõl tárgyalt szomba-
ton a Krímben Viktor Janukovics
ukrán államfõ és Vlagyimir Pu-
tyin orosz miniszterelnök. A két
államférfi Janukovics nyári rezi-
denciáján találkozott egymással.
Janukovics kijelentette: egyesíteni
kell Ukrajna és Oroszország erõ-
feszítéseit annak érdekében, hogy
javuljon mindkét ország gazdasá-
gának színvonala. Szerinte a ta-
lálkozó célja azoknak a döntések-
nek az áttekintése, amelyeket idén
õsszel, a két ország államközi bi-
zottságának ülésén hoznak meg.
Putyin emlékeztetett rá, hogy a
tavalyi súlyos visszaesés után a
két ország közti kereskedelem is-
mét fejlõdésnek indult. 

Janukoviccsal
tárgyalt Putyin

Hírösszefoglaló

A Nemzetközi Valutaalap
(IMF) igazgatótanácsa a hét-

végén jóváhagyta 900 millió euró
kiutalását Romániának: ez az or-
szágnak tavaly májusban megítélt,
kétéves, 13 milliárd eurós készen-
léti hitelkeret ötödik részlete. Ro-
mánia ezzel összesen 9,32 milli-
árd euróhoz jutott a programból.
Ezzel együtt az IMF jóváhagyta,
hogy ismét puhították az idei defi-
citcélt. A román kormány és az
IMF eredetileg abban állapodott
meg, hogy Románia az idén a ha-
zai össztermékhez (GDP) képest
3,6 százalékos államháztartási hi-
ányt céloz meg. Az idei célt már
tavaly októberben 5,9 százalékra
emelték, majd most tovább enyhí-
tették a követelményt, 6,8 száza-
lékra. Az elsõ negyedév után
ugyanis kiderült, hogy a módosí-
tott hiánycél is teljesíthetetlen, sõt,
az IMF elemzése szerint sürgõs
kiegészítõ intézkedések nélkül ez
év végén 9,1 százalékos deficit lett
volna várható. Szintén tavaly ok-
tóberben a tavalyi hiánycélt is
emelték: 7,3 százalékra az eredeti
egyezség szerinti 4,6 százalékról.
A hiány végül 8,3 százalékos lett
az EU statisztikai hivatalának elsõ
becslése szerint. Az IMF igazga-
tótanácsának most hét végi közle-
ménye szerint dicséretes a román
kormány erõfeszítése a költségve-
tési helyzet romlása okozta, rövid
távú kockázatok leküzdésében.
Az IMF szerint a román kormány
helyesen igyekszik egyensúlyt te-
remteni a kiadáscsökkentés és az
adóemelés között oly módon,
hogy tompítja a szociális hatáso-
kat, miközben határozottan bánik
a közalkalmazotti bérek és fizeté-
sek hatalmas számlájával. Az
igazgatótanács most sürgette a ro-
mán kormányt a nyugdíjreform és
a közszférabeli bérpolitika reform-
jának befejezésére. Fontosnak ne-
vezte a közalkalmazotti munka-
helyek számának tervezett csök-
kentését, az egészségügy és az ön-
kormányzatok finanszírozásának
módosítását és az adószedés erõsí-
tését. Az igazgatótanács szerint
ezek a reformok lehetõvé tennék,
hogy Románia államháztartási hi-
ánya csökkenõ pályán marad kö-
zéptávon. Az IMF keretét az EU
és a Világbank hozzájárulása egé-
szíti ki, összesen 20 milliárd eurós
keretté. 

Újabb hitelrészlet
az IMF-tõl

ÚMSZ

Románia továbbra sem ismeri
el Koszovó függetlenségét, és

úgy véli, hogy az ENSZ hágai
Nemzetközi Bírósága (ICJ) „kor-
látozott jelleggel” vizsgálta meg
az ügyet – derül ki a román kül-
ügyminisztérium hétvégi közle-
ményébõl. A román szaktárca
rámutatott arra, hogy a Nemzet-
közi Bírósághoz intézett kérdés
nem tette lehetõvé, hogy az ICJ
lényegi, tartalmi vonatkozásban
vizsgálja meg a kérdést. A hágai
bíróság csak a függetlenségi nyi-
latkozat törvényességének kérdé-
sében foglalt állást, és nem nyil-
vánított véleményt annak jogi
következményeirõl, azaz egy
„állítólagos új állam létrehozásá-
ról” – olvasható a közleményben.
A román külügyminisztérium
szerint az ICJ maga állapította
meg a döntésrõl szóló határozat-
ban, hogy a hozzá intézett kérdés
korlátozott jellegû, ugyanis az
nem vonatkozott a függetlenséget
kimondó nyilatkozat következmé-
nyeire, vagyis arra, hogy Koszovó
államiságot szerzett-e, és a függet-
lenség elismerésének jogi követ-
kezményei érvényesek-e. Így Ro-
mánia szerint az ICJ nem vizsgál-
ta meg, hogy a függetlenséget ki-
mondó nyilatkozat törvényes mó-
don vezetett-e egy új állam létre-
hozásához, sem azt, hogy a nem-
zetközi jog feljogosítja-e Koszovót
függetlenségének kikiáltására. A
román külügyi közlemény szerint
az ICJ világosan rámutat arra is,

hogy nem vizsgálhatja meg az ön-
rendelkezéshez való jog alkalma-
zását ebben az esetben, mivel ez a
hozzá intézett kérdés témakörén
kívül helyezkedik el. „Románia
ezért továbbra sem ismeri el Ko-
szovó függetlenségét, és reméli,
hogy Belgrád és Pristina között új-

rakezdõdik a párbeszéd egy olyan
megoldás találása érdekében,
amely mindkét fél érdekeinek
megfelel” – olvasható a közle-
ményben. Románia azon orszá-
gok közé tartozik, amelyek kez-
dettõl fogva ellenezték Koszovó
függetlenségét. 

Hírösszefoglaló

Megtalálták a Mont Blanc-
on a pénteken eltûnt két ma-

gyar hegymászót, akik a rossz
idõjárás következtében tévedtek
el a 4300 méteres magasságban.
Egész nap úton voltak, és még
este 11 órakor sem sikerült fel-
venni velük a kapcsolatot. Rá-
adásul azon a magasságon, ahol
megrekedtek, éjszaka mínusz 10
fok volt.

A francia hatóságok az olasz
mentõk segítségét kérték, ugyanis
a francia oldalon nagyon rossz
volt az idõ. Az olaszok helikop-
terrel is keresték az eltûnt magya-
rokat, akiket végül szombat estére
meg is találtak. A hegymászók
visszataláltak az útra, és menet
közben találkoztak a francia men-
tõkkel – nyilatkozott egy hegyi
mentõ. A párizsi magyar konzul,

Kovácsik Antónia a Magyar Rádi-
ónak megerõsítette, hogy épség-
ben lehozták a két alpinistát, akik
a konzul tájékoztatása szerint
folytatják programjukat.

Kezdetben ellentmondásos hí-
rek láttak napvilágot a hegyi ka-
landról. Egy francia napilap pél-
dául azt írta, hogy román hegy-
mászók kerültek bajba a Mont
Blanc megmászása közben. Az
ANSA olasz hírügynökség vi-
szont már korábban is magya-
rokról tudósított.

Egy francia regionális újság a
honlapján szombaton megjelent
hírében azt állította, hogy két ro-
mán hegymászónak nem sike-
rült lejutnia a menedéket jelentõ,
4362 méteren található Vallot
házig, és már második éjszakáju-
kat töltik egy jégkunyhóban a
Bosses gerinc közelében, 4400
méteres tengerszint feletti ma-

gasságban. Az illetõk Európa
legmagasabb, 4810 méteres he-
gyérõl a déli oldalon, a
Brouillard-gleccseren keresztül
ereszkedtek lefelé, amikor meg-
lepte õket a rossz idõ. A francia
hegyimentõket társaik riasztot-
ták – írta a napilap

Az ANSA viszont azt közölte,
hogy két magyar alpinista rekedt
a 4400 méteres tengerszint feletti
magasságban, s az olasz hegyi-
mentõk igyekeztek helikopterrel
elérni õket. E forrás szerint az
olasz keresõk segítségét francia
kollegáik kérték, a kérelem Cha-
monix csendõrségének különle-
ges magashegyi járõrszolgálatá-
tól érkezett, mivel a csúcs francia
oldalán sokkal mostohábbak az
idõjárási viszonyok az olasz ol-
dalhoz képest: az erõs szél és a
felhõk akadályozzák a segítség-
nyújtást. 

Megtalálták a hegymászókat

Románia nem tágít
Koszovó ügyében

A román pártok és vezetõik a hétvégén össztüzet
zúdítottak Tõkés Lászlóra, az Európai Parla-
ment (EP) alelnökére, akit a koszovói független-
ség és a székelyföldi autonómia kapcsán tett tus-
nádfürdõi kijelentései miatt bírálnak. A Mediafax
hírügynökség szerint Tõkés elõzõ napi tusnád-
fürdõi elõadásában kijelentette: miért ne sikerül-
ne Székelyföldnek kivívni a területi autonómiát,
ha egy olyan, nagyságrendileg Székelyföldhöz
hasonló régió, mint Koszovó kivívta függetlensé-
gét. A román média azt is jelentette, hogy Tõkés
szerint a székelyek követhetik a katalán modellt,
utcára vonulhatnak, ha szükséges. Az EP alel-
nökének kijelentése kapcsán Emil Boc miniszter-

elnök újságírói kérdésre válaszolva leszögezte:
az Alkotmányt tiszteletben kell tartani, az nem
válhat alku tárgyává. Az ellenzéki Szociálde-
mokrata Párt bejelentette, hogy õsszel kezdemé-
nyezni fogja Tõkésnek az EP alelnöki tisztségé-
bõl való visszahívását. Mihai Voicu, a szintén el-
lenzéki Nemzeti Liberális Párt szóvivõje szerint
Tõkésnek a Székelyföld autonómiájára tett javas-
lata törvénytelen és alkotmányellenes. Cristian
Preda, a Demokrata-Liberális Párt európai parla-
menti képviselõje szerint Tõkés László nyilatko-
zata Székelyföld autonómiájáról elfogadhatat-
lan; szerinte nem lehet párhuzamot vonni Ko-
szovó és Székelyföld között.

Román össztûz Tõkésre



Folytatás az 1. oldalról

Tõkés gratulált mindkét politi-
kusnak az elmúlt idõszakban le-
zajlott választásokon elért gyõ-
zelmeikhez. Úgy vélte, szemé-
lyük biztosítja majd a rendszer-
váltás folytatását mindkét or-
szágban. Soha nem volt ilyen jó
viszonyban Románia és Magyar-
ország – véleménye szerint. Tõ-
kés  emlékeztetett:  míg tíz éve
még a státustörvényt is sokallotta
az akkori, Adrian Nãstase vezet-
te román kormány, ma már
mindkét országban törvény ga-
rantálja a határon túl rekedt nem-
zetrész tagjainak a kettõs állam-
polgárságot. 

A kisebbségi- és nemzetpoliti-
kára térve Tõkés azt mondta: el-
fogadhatatlan, hogy a kommu-
nizmus elbukott, de a naciona-
lizmus tovább él. „A nacionaliz-
musnak is meg kell buknia, a
nacionálkommunizmusnak is” -
fogalmazott. Az önrendelkezés-
rõl szólva a délszláv megoldáso-
kat hozta fel pozitív példaként,
hozzátéve, hogy a magyarok ter-
mészetesen a békés megoldások
hívei. Szerinte Romániában tör-
tént haladás e téren, azonban
még távol áll az ország az euró-
pai normatíváktól. Ugyanakkor
megköszönte a Magyar Ország-
gyûlésnek, amiért az összetarto-
zás törvénye kimondja: támogat-
ják a határon kívüli magyarok
autonómiatörekvéseit. Elõadása
végén nyílt kéréssel fordult
Traian Bãsescu román államfõ-
höz. „Románia szuveranitásá-
nak ezerszázalékos tiszteletben
tartásával szeretnénk, ha mi ma-
gyarok nagyobb beleszólást
nyernénk saját ügyeinkbe. Ez
egy demokratikus önrendelkezé-
si jog Európa minden népe szá-
mára, erre tart igényt a magyar-
ság is” – fogalmazott Tõkés. 

Orbán: õszinte, 
mert érdeke

Akárcsak Tõkés, Orbán Viktor
is a korábbinál sokkal pozitívabb-
nak értékelte a román–magyar vi-
szonyt. A magyar miniszterelnök
azonban hozzátette: jelenleg ez a
viszony még õszinte is, mert, mint
mondta: érdekekbõl táplálkozik. 

Orbán azonban nem beszélt
autonómiáról. Többek között a
magyarság jövõképét próbálta fel-
vázolni, a szerinte várható világ-
gazdasági helyzetben. Szerinte
gazdaságilag Európa egyre hát-
rább sodródik, aminek hátterében
a nyugati típusú kapitalizmus áll.
Úgy vélte, nem átmeneti pénz-
ügyi zavarról van szó, hanem egy
száz-százötven éves rendszer ösz-
szeomlásáról. Orbán szerint
mindez annak köszönhetõ, hogy
a termelõ gazdaságot az utóbbi
idõben felváltotta a spekulatív ka-
pitalizmus. Mint elmondta, ideje
felhagyni azzal az elképzeléssel,
mely szerint az államnak minél
kisebb szerepet kell vállalnia a
gazdasági életben, mert a kapita-
lizmus önmagától elhozza majd a
jólétet. Ez a gondolkodás szerinte
az egész nyugati  civilizációt
csõdbe vitte. 

Orbán szívinfarktushoz hason-
lította a gazdasági válságot,
amely után mindenki szám-
baveszi, hogy mivel elõzhetné
meg az újabbakat. A Fidesz-kor-
mány által bevezetett bankadó
kapcsán elmondta, hogy erre
azért volt szükség, mert nem le-
het csak attól áldozatot elvárni,
akinek nincs pénze, fizetnie kell
annak is, akinek van. A magyar
kormányfõ szerint a világ teljes

gazdasági átrendezõdése várható,
és a gazdasági átrendezõdést poli-
tikai, katonai átrendezõdés köve-
ti. Mint fogalmazott, Európának
ki kell egyeznie és szorosan
együtt kell mûködnie a szintén
keresztény Oroszországgal úgy,
hogy Közép-Európa mindeköz-
ben ne váljon a kelet és a nyugat
ütközõzónájává. 

Rátérve a magyarországi jobb-
oldal gyõzelmére, „valódi kéthar-
mados forradalmat” csináltak.
„Véget vetettünk egy korszaknak,
melyben a becsületes emberek
folyton a vesztes oldalra kerültek.
Most olyan rendszer felépítését
támogatjuk, ahol a törvénytiszte-
lõ becsületes polgár jobban jár,
mint a becstelen” – tette hozzá
Orbán.

Bãsescu, Csendes-óceántól 
a Fekete-tengerig

Traian Bãsescu kifejtette, sze-
rinte Közép-Európa egyre kon-
szolidáltabbá válik. „A román–
magyar kiegyezés egyik tartóosz-
lopa ennek a régiónak, az elmúlt
húsz év legfontosabb megvalósítá-
sa” – fogalmazott a román elnök.
Bãsescu beszédében érintette az
energiabiztonság kérdését is. En-
nek kapcsán elmondta, Románia
elkötelezte magát a Nabucco-terv

mellett, ugyanis – szemben a Déli
Áramlattal – elõbbi biztos alterna-
tívát jelent az ország számára.
Hozzátette: teljesen másként fes-
tenek a biztonsági kérdések, ha az
ország partjait a Csendes-óceán
mossa, és másként, ha a Fekete-
tenger. 

Az államháztartás témaköré-
ben az elnök kifejtette, képtelen
helyzet az, amelyben egy ország
azért veri adósságokba magát,
hogy kifizethesse a nyugdíjakat
és a fizetéseket. „Ha fejlesztések
helyett továbbra is e célból veri
magát adósságokba a kormány,
teljes leszakadásra kárhoztatja az
országot – mondta az államfõ. –
Nem költhetünk többet, mint
amennyit termelünk.” Szerinte a
válság elõtti kapitalizmus meg-
szûnt létezni, helyébe újat kell
építeni. A gondolatmenetet foly-
tatva elmondta: a megemelt fize-
tések, szociális juttatások és
nyugdíjak mögött tulajdonkép-
pen hatalomra törekvõ politikai
alakulatok szavazatvásárlása állt.
„Ebbõl csak a termelõi munka,
nem a spekulatív gazdaság húz-
hatja ki az országot” – tette hoz-
zá. Emlékeztetett, hogy két éve,
amikor a nyugdíjak gyakorlatilag
megduplázódtak, õ már figyel-
meztetett arra, hogy kiürül az ál-
lamkassza. W
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Ismét bebizonyosodott az emel-
kedett közhely: a fenségest, a
nagyszerût a nevetségestõl, ön-
maga karikatúrájától csak egy

lépés választja el. 
Az elsõ nagy eredmény föld-
rajzi természetû: eddig nehe-
zen lehetett körülhatárolni
Közép-Európa fogalmát és
helyét, ez most jóval egysze-

rûbb, tudva, hogy hol van a közepe:
Tusványoson. Az pedig még remekebb, hogy
Tusványos egyben kormányra is került –
irigykedhet Caracal! Miután pedig Európa
közepének a közepe vagyunk, mágikus, for-
radalmi energiák találkozási pontjában, egy
ilyen találkozó a közös román–magyar kor-
mányülésnek is beillett, le is tudhatjuk te-
hát: megvolt, jó volt, éljen a BOT-(Bãsescu
–Orbán–Tõkés) kormány! Fontos rögzíteni
azt is, hogy a posztkommunizmus vetett vis-
sza minket, egymással kézenfogva járó ro-
mánokat és magyarokat Európa perifériájá-
ra (de mi túljártunk az eszin, és nem megint
a közepibe’ vagyunk?), szárazföldi közleke-
désünket pedig a középkorba. (Romániában
amúgy az eltelt húsz évnek pont a felében a
jobboldal volt kormányon.) 
Az ünnepélyes és lelkes nagyotmondás, az
„elméleti igényû” politikai halandzsa, a
kulcsszavak gépies sorolása, a képes beszéd
erõltetése a legjobb tartalmakat és gondola-
tokat is képes lejáratni. 
Nevetségesnek bizonyult a román ellenzék is,
hisztériás reagálásával a volt püspök meg-
gondolatlanságára. Nem jött rá, hogy Tõkés
Lászlót nem elhallgattatni érdeke, hanem
hagyni, hogy beszéljen, beszéljen minél töb-
bet, az Európai Unió okulására, Közép-Eu-
rópa (no meg az EU-t már csatlakozása
elõtt elárasztó Moldovai Köztársaság) boldo-
gulására. Hagyni kell, hogy utcára szólítsa a
székelyeket, utána úgyis „kimagyarázza”,
hagyni kell, hogy árnyakkal boxoljon, úgyis
belefárad. 
A szórakoztató mozzanatok után a jelen lévõ
két tapasztalt állam- és kormányfõ sokkal jó-
zanabb hangot ütött meg. Voltak helytálló
elemzések, pontos látleletek, ezek egyike Or-
bán Viktor okfejtése a kapitalizmus csõdjérõl. 
Traian Bãsescu is helyesen állapította meg,
hogy a romániai magyar választók támoga-
tásával lett ismét államelnök (meg hát –
amit elfelejtett hozzátenni – kétes eszközök-
kel). Alkalmasint õt ma is inkább a magyar
(illetve hát a székely) választók szeretik, a fel-
mérések szerint a románok a legkevésbé. És
itt van a paradoxális BOT-hatás: a rablóból
lett antikorrupt és antikommunista pandúr
önkényeskedései, megszorító intézkedései mi-
att választóink hátat fordítanak – a felelõs-
ségteljesen politizáló RMDSZ-nek! Tisztára
becsületes, felette logikus! 
Egyetlen kulcsfogalom alig hangzott el a vi-
lág közepében megtartott politikai sztárpará-
dén: a demokrácia. Pedig hát az Európai
Unióban állítólag ez is fontos. 
De fõ az egyetértés! Viktor kétharmada és
Traian egyharmada éppen jól kiadja az egy-
séges egészet. 
Tehát: utcára, székely! De utána gyorsan
vissza, a portádra, mert otthon vannak ám
az igazi gondok! 

Román lapszemle

A fenséges 
és a nevetséges

Ágoston
Hugó

A Fekete-tenger vonzó lehet a búvárok szá-
mára, hiszen a román tenger kiaknázatlan
kincsesbányája a tengerfenéken van. Az el-
süllyedt hajók, repülõgépek, helikopterek
után kutatók újabb üzletágat jelenthetnek,
ami évente több milliárd eurót hozhat a
konyhára. (România liberã)X Mihai Emi-
nescu költõ a csíkszeredai szélsõséges ma-
gyarok kivégzõosztaga elõtt: a Magyar
Gárda Wass Albert Zászlóaljának Székely
Szakasza 1900 aláírást gyûjtött, hogy Csík-
szeredának a román költõrõl elnevezett ut-
cáját nevezzék át Attilára, hiszen „a hunok
utolsó és legerõsebb királya” megérdemel-
né ezt a tiszteletet. (Curentul)

Folytatás az 1. oldalról

Dan Voiculescu kezdeményezésé-
tõl azonban – nyilatkozatok szint-
jén – egyelõre nemcsak a kor-
mánypártok, hanem az ellenzéki
alakulatok is elhatárolódnak.

A Szociáldemokrata Párt (PSD)
és a Nemzeti Liberális Párt (PNL)
politikusai szerint addig nincs esé-
ly az államfõ felfüggesztésére,
amíg nem alakul ki parlamenti
többség, amely ezt megszavazza.
A PSD szóvivõje, Radu Moldo-
van tájékoztatása szerint pártja
most a kormány elleni õszi bizal-
matlansági indítványra összponto-
sít. A PNL szóvivõje, Mihai Voicu
is úgy látja, az ellenzéknek most a
Boc-kabinet eltávolítására kell
koncentrálnia. „Az elsõ lépés a
kormány félreállítása. Traian Bãs-

escu felfüggesztésére csak akkor
lenne szükség, ha az államfõ visz-
szautasítaná az új parlamenti
többség által javasolt miniszterel-
nök-jelöltet, ahogy tavaly is tör-
tént” – mondta Voicu utalva arra,
hogy 2009-ben az államfõ nem
volt hajlandó kormányfõnek kine-
vezni az ellenzék akkori jelöltjét,
Klaus Johannis szebeni polgár-
mestert. Korábban egyébként a
PNL elnöke, Crin Antonescu úgy
fogalmazott: egyetértene Bãsescu
felfüggesztésével, „ha ez szükséges
és lehetséges lesz”. A PSD vezetõ-
je, Victor Ponta „komolytalan-
nak” nevezte a felvetést.

Nem ért egyet az államfõ fel-
függesztési procedúrájának bein-
dításával a két kisebbik koalíciós
párt, az RMDSZ és a Nemzeti
Szövetség Románia Haladásáért

(UNPR) sem. „Nem támogatom
ezt a kezdeményezést. A válság-
ban az országnak stabilitásra van
szüksége, nem az államfõ felfüg-
gesztésére” – jelentette ki Markó
Béla szövetségi elnök. Hasonlóan
fogalmazott az UNPR is, amely
szerint Bãsescu elmozdítása „nem
a nemzet érdekeit szolgálja”.

A Demokrata–Liberális Párt
(PD-L) elnöke, Emil Boc kor-
mányfõ „nyári füstbombának”
nevezte az államfõ esetleges fel-
függesztésére vonatkozó hírt.
„Legalább van min csámcsognia
a sajtónak. Úgy gondolom, hogy
Traian Bãsescu felfüggesztésének
kezdeményezõi tanultak a törté-
nelembõl” – jelentette ki Boc,
utalva arra, hogy 2007-ben az ál-
lamfõ eltávolítására tett kísérlet
csúfos kudarcot vallott.

Mint ismert, 2007 áprilisában
szintén Dan Voiculescu vezette
azt a parlamenti bizottságot, mely
kidolgozta az államfõ felfüggesz-
tését javasoló jelentést. A doku-
mentumra akkor nagy többség,
322 honatya szavazott igennel, ám
a parlament akaratát semlegesí-
tette az ügyben kiírt referendum
eredménye: a népszavazáson részt
vevõ lakosság háromnegyede Tra-
ian Bãsescu tisztségben tartására
szavazott. Az alkotmány értelmé-
ben az államfõt akkor függeszthe-
ti fel a parlament, ha „súlyosan
megsértette” az ország alaptör-
vényét. Júliusi kezdeményezésé-
ben Dan Voiculescu arra hivatko-
zik: Traian Bãsescu megszegte az
alkotmány 80. cikkelyét, mert tá-
mogatta a nyugdíjak 15 százalé-
kos csökkentését. W

Ismét felfüggesztenék az államfõt

Orbánnak tercelt Bãsescu
„Hazabeszéltek” a Tusványosi Nyári Szabadegyetem sztármeghívottai

A tusványosozókat nem tántorították el az infrastruktúra-problémák sem, például a mobiltérerõ hiánya Fotó: Horváth István
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Bogdán Tibor 

Elsõ ízben történt meg,
hogy Brüsszel nem bánt

kesztyûs kézzel Romániá-
val, és az igazságszolgálta-
tás helyzetét elemzõ jelenté-
sében az udvariassági fordu-
latokat teljességgel mellõz-
ve, az Európai Bizottságtól
szokatlan nyerseséggel bí-
rálta Romániát, amely, az
elõzõ jelentés óta eltelt idõ-
szakban „csak korlátozott
elõrelépést tett” az igazság-
ügy reformja, mindenek-
elõtt az igazságszolgáltatás
hatékonysága és a joggya-
korlat következetes alkalma-
zása tekintetében. 

Bulgária mögött

A dokumentum hiányol-
ja román részrõl a refor-
mokhoz szükséges politikai
akaratot, legsúlyosabb kö-
vetkeztetése pedig az, hogy
az ország megszegte az uni-
ós csatlakozáskor vállalt

kötelezettségeit. Minden-
nek következtében az igaz-
ságszolgáltatás reformja te-
kintetében Bulgária meg-
elõzte Romániát: az Euró-
pai Bizottság értékelése
szerint, míg Szófia fontos
eredményeket ért el a re-
form területén, addig Buka-
rest korrupcióelleni küzdel-
me megtorpant.

A szerzõk konkrétan azt
kifogásolják, hogy a perek
még mindig hosszadalma-
sak, számos ismert politikus
esetében pedig még alapfo-
kon sem született ítélet.

Az Országos Korrupció-
ellenes Igazgatóság tevé-
kenységét méltatva ugyan a
jelentés szerzõi örvendetes-
nek tartják a szigorú bünte-
tések számának növekedé-
sét és a felfüggesztett ítéle-
tek arányának csökkenését,
ám megállapítják: mindez
nem tükrözõdik a végleges
ítéletek szintjén, ahol több-
nyire enyhe és felfüggesztett
büntetések születnek. 

Közbeszerzések – 
a korrupció melegágya

Brüsszel elégtelennek talál-
ja Románia arra irányuló
erõfeszítéseit is, hogy a köz-
beszerzések esetében kikü-sz-
öböljék az érdekellentéteket
és korrupciót, következetlen-
nek ítélve az erre vonatkozó
törvénykezést, elsõsorban
azt kifogásolva, hogy az ér-
dekellentétekre több jogsza-
bály is vonatkozik, a törvény-
kezési hiányosságok pedig
kiskapukat teremtenek. Eh-
hez hozzájárul az a körül-
mény is, hogy az illetékes ha-
tóságok ilyen tekintetben
sem végeznek szigorú ellen-
õrzéseket, ezért az érdekel-
lentéteknek csupán igen kis
százalékára derítenek fényt,
annak ellenére, hogy az ilyen
esetek zömérõl az Országos
Feddhetetlenségi Ügynökség
(ANI) tájékoztatja az igaz-
ságszolgáltatási fórumokat, a
magas szintû korrupciós cse-
lekedetek jelentõs hányada

pedig éppen a közbeszerzé-
sekkel függ össze. Közbeszer-
zési ügyletekben elkövetett
hatalmi visszaélések tekinte-
tében több jelenlegi, illetve
volt honatya, a Legfelsõbb Bí-
róság egyik bírója, két egyko-
ri miniszter, valamint számos
állami vállalatvezetõ és helyi
választott is érintett – olvas-
ható a jelentés egyik lábjegy-
zetében. Jóllehet a közbeszer-
zési folyamat javítása céljából
az Európai Bizottság illetéke-
sei korábban több konkrét ja-
vaslatot is megfogalmaztak
Románia számára, az ország
hatóságai azokat figyelmen
kívül hagyták. 

A testület mostani jelenté-
sében tíz újabb reformjavas-
latot tett Bukarestnek. Egye-
bek között felvetette az igaz-
ságszolgáltatási fegyelem
megszilárdításának, a válto-
zatosabb szankciók bevezeté-
sének, az igazságszolgáltatá-
si rendszer fölötti ellenõrzés
hatékonyságát vizsgáló évi
elemzésnek a szükségességét
is. Ugyanakkor fontosnak
tartotta annak megtiltását is,
hogy magas rangú köztiszt-
ségviselõk és választott kép-
viselõk közvetlenül vagy köz-
vetett módon intézményük
nevében megkötött szerzõdé-
sei részesei lehessenek, meg-
követelve mindennek szigorú
ellenõrzését is.

A bajok gyökere: 
az ANI-törvény

A jelentés szerzõi termé-
szetesen nem titkolták az
ANI hatásköreinek meg-
nyirbálása fölötti elégedet-
lenségüket sem, amit határo-
zott visszalépésnek minõsí-
tenek az ágazat reformja te-
kintetében. Politikai megfi-
gyelõk szerint elsõsorban
emiatt vált olyannyira kriti-
kussá a jelentés, úgy értékel-
ve, hogy Brüsszel, más esz-
közök híján, ily módon
igyekszik nyomást gyakorol-
ni Romániára a korrupció
elleni harc hatékonyságának
növelése érdekében.

Az intézmény létrehozá-
sát ráadásul Románia ön-
kéntesen vállalta, amit az
Európai Bizottság akkor
nagy elégtétellel vett tudo-
másul, hiszen létrehozásá-
ban garanciát látott arra,
hogy Bukarest végre való-
ban rászánta magát a magas
szintû korrupció felszámo-
lására. A megszervezésére
és mûködésére vonatkozó
törvény körül kialakult vi-
ták és bonyodalmak azon-
ban világossá tették, hogy
az ügynökséget a román po-
litikai elit voltaképpen amo-
lyan kirakatintézménynek
szánta, ezért a vonatkozó
törvényt eleve úgy fogal-

mazta meg, hogy az ne
legyen összhangban az Al-
kotmánnyal, s így az megvé-
tózható legyen az Alkot-
mánybíróság részérõl. A
parlamentnek gondja volt
ily módon arra, hogy ne szü-
lethessék meg egy olyan in-
tézmény, amely a honatyák
vagyonszerzési módját is
megpiszkálhatta volna. Poli-
tikai elemzõk az Európai Bi-
zottság mostani jelentése
kapcsán emlékeztetnek arra,
hogy az ANI végül is csak
annak nyomán jött létre.
hogy az Európai Bizottság
akkori igazságügyi miniszte-
re, Franco Frattini levélben
figyelmeztette a kormány-
pártokat arra, hogy az intéz-
mény létrehozásának elodá-
zásával Románia uniós csat-
lakozását veszélyeztethetik. 

Az ANI „méregfogának
kihúzása” annyira fölhábo-
ríthatta az Európai Bizott-
ság jelentésének készítõit,
hogy azt sem vették figye-
lembe, hogy a hatásköreit
megnyirbáló törvényt idõ-
közben hatályon kívül he-
lyezte az Alkotmánybíróság,
továbbá azt is csupán félszá-
jasan méltatták, hogy végül
is sikerült elfogadtatni a
büntetõ és polgári törvény-
könyveket, ami úgyszintén
ott szerepelt Bukarest válla-
lásai között. 

Búcsú Brüsszel kesztyûs kezétõl

Gy. Z.

A 82 esztendõs Hoszni
Mubarak egészségi álla-

potáról megszaporodtak a
pletykák. Legutóbb az al-
Akhbar címû libanoni lap egy
egyiptomi ügyvédrõl tudósí-
tott, aki az ország közvéle-
ményének félrevezetésével
vádolta meg országa igazság-
ügyi miniszterét. Az ügyvéd
nem kevesebbet állít, mint
azt, hogy Mubarak már 2004
óta nincs az élõk sorában, az-
óta a felesége (pontosabban
özvegye) és fiai – összeesküd-
ve a megvádolt miniszterrel –
közösen gyakorolják a hatal-
mat.

Halálhírét rebesgetik

A bizarr vádra maga az élõ
bizonyíték, Mubarak nyilvá-
nos fellépése volt a válasz,
aki az elmúlt héten személye-
sen vett részt egy légi pará-
dén. Az elnök megjelenését
nagy várakozás elõzte meg,
miután találkozóját
Benjamin Netanjahu izraeli
miniszterelnökkel korábban
kétszer is lemondták, s máris
lábra kaptak a mendemon-
dák megrendült egészségi ál-
lapotáról. Az egyiptomi sajtó
persze nem maradt adós a hi-
vatalos magyarázattal: a ta-

lálkozók megcsúsztatását
Mubarak felháborodásával
indokolta, amit a kelet-jeru-
zsálemi palesztin épületek le-
rombolása váltott ki. Az
Egyesült Államok az izraeli
eljárást ugyancsak „a közvet-
len tárgyalások felvételét aka-
dályozó” tényezõnek minõsí-
tette – márpedig Amerika és
Izrael akaratából épp ezekre
a közvetlen tárgyalásokra
kellene Abbászt rábeszélnie.
Az egyiptomi elnök tehát va-
lóban kényelmetlen helyzet-
be került. Az arab világ ezért
is kiabál kígyót-békát.

Hogy Mubarak valóban
beteg ember, az nyílt titok.
Beszélik, hogy franciaországi
látogatásakor kis idõre akut
orvosi segítségre szorult;
márciusban pedig a németor-
szági Heidelbergben epemû-
téten esett át. A sajtó úgy tud-
ja, rákos. Egyiptomban
azonban óvatosan közelíte-
nek a témához, mivel 2008-
ban bíróság ítélt el egy újság-
írót, méghozzá a közbizton-
ság veszélyeztetésének vádjá-
val, mivel azt merészelte állí-
tani, hogy az államfõ idõn-
ként kómába esik.

Öreg kezekben

Egyre valószínûtlenebb,
hogy Mubarak, az egykori

vadászpilóta jövõre újrajelöl-
tetné magát az esedékes el-
nökválasztáson. Annak
azonban változatlanul daco-
san ellenáll, hogy egy alelnök
levegye a gondok egy részét
az õ válláról, s késedelem
nélkül a helyébe léphessen,
ha õ távoznék az élõk sorá-
ból. (Úgy látszik, éltes kora
ellenére az emlékezõképessé-
gével még nincs nagyobb baj:
elvégre õ maga így, 1975 óta
alelnökként került az 1981-
ben meggyilkolt Anvar
Szadat hivatalába, méghozzá
annak a Szadaténak, aki pe-
dig Nasszer helyettese volt.)
A híresztelések ellenére fia,

Gamal az utódlás nagy esé-
lyese.

A Közel-Kelet másik meg-
határozó nagyhatalma Sza-
úd-Arábia, ahol ugyancsak
fel kell készülni az uralkodó-
váltásra: Abdalláh király
ugyanis életének 89. (esetleg
86. vagy 87.) esztendejében
jár. A maga módján õ is egy-
fajta élõ cáfolat: egy hónapja
megfordult a Fehér Házban,
hogy Barack Obamával az
iráni atomprogram veszélyei-
rõl és a probléma megoldási
lehetõségeirõl tárgyaljon. És
ugyancsak korát meghazud-
toló frissességgel hajlandó or-
szága fejlesztésére is (amely-

nek fedezete – mint általában
az arab világban – a kõolaj-
ban rejlik): 12 milliárd dollárt
fordított a Dzsidda közelé-
ben létesített új egyetem épí-
tésére, és további dollármil-
liárdokat olyan nagyravágyó,
a lakosságot szolgáló tervek
megvalósítására, mint példá-
ul a német kivitelezésben ké-
szülõ nagy sebességû vas-
utak.

Abszolút monarchia

Tekintettel arra, hogy
Egyiptommal ellentétben az
iszlám két szent helyét,
Mekkát és Medinát is õrzõ

Szaúd-Arábia nem köztársa-
ság, hanem királyság, a di-
nasztikus törekvések teljesen
természetesek, a szaúdi her-
cegek egymás között örököl-
nek. Abdalláh várható utód-
ját is ismerjük: a király fel-
kent utóda, Szultán korona-
herceg (a még élõ tizennyolc
fivér egyike), aki hosszú ide-
je betegeskedik, és mellette
még jó néhányan igényt tart-
hatnak a trónra.

Tekintettel arra, hogy ab-
szolút monarchiáról van
szó, létezik ugyan ellenzék,
hiszen a jelenlegi uralkodó
elõdje, a 2005-ben elhunyt
Fahd óvatos reformokkal lé-
pett a demokratizálódás út-
jára (ráadásul ekkor már
évek óta trónörökösként a
mostani király gyakorolta a
hatalmat), ez az ellenzék
alig-alig hallatja a hangját.
(Egyiptomban pedig, mint-
ha létezne egyfajta „abszolút
köztársaság” is, az ellenzé-
ket eleve rövid pórázon tart-
ják.) Mindenesetre megfi-
gyelõk úgy tartják: a szaúdi
királynak legalább bátoríta-
nia kellene a Hûség Taná-
csát. Ennek a mintegy 35
hercegbõl álló családi testü-
letnek az a feladata, hogy
felügyelje az utódlást; cél-
szerû volna, ha átugorna
egy nemzedéket, és a trón
betöltésekor figyelmen kívül
hagyná a monarchiát alapító
(és az országnak is nevet
adó) Abdul Aziz al-Szaúd
király még élõ, ámde igen-
csak koros fiait. A stabilitás
ugyanis ezt kívánná. 

Õrségváltás elõtt az arab világban
Az arab világ két meghatározó hatal-
mát beteg öregemberek irányítják. Az
állapotuk és az utódlások körüli talál-
gatások bizonytalanságot szülnek.

Sárga lap, vagy fekete pont – legfeljebb ennyiben oszlik
meg politikai és igazságszolgáltatási körök, elemzõk véle-
ménye az Európai Bizottság legutóbbi jelentése kapcsán,
amely keményen elmarasztalja az ilyen szempontból is a
kullogók között szereplõ, mi több, immár Bulgária által is
lekörözött Romániát.

A két beteg és öreg vezetõ: Hoszni Mubarak és Abdalláh király Fotó: archív



1929 õszén a már akkor is szép számban
létezõ és a jelenkoriakhoz hasonlóan min-
dent tudó elemzõk arról írtak, hogy az
amerikai gazdaság hatalmas fejlõdés elõtt
áll. Néhány hónap múlva zuhanni kezdtek
a tõzsdeárak, az építkezések leálltak, a gyá-
ri termelés felére csökkent, a ranglétra csú-
csán álló bankárokról kiderült , hogy tör-
vénytelenül használták a betétesek pénzét,
a közbizalom megrendült, az elkövetkezõ
esztendõkben a válság kisugárzott az egész
világra. 
Az 1932-ben elõször, majd utána még há-
romszor megválasztott Franklin Delano
Roosevelt elnök New Deal-nek nevezett in-
tézkedéscsomagja akkor négy R betûre ala-
pozódott: 1. relief – segély, 2. reform, 3.

reconstruction – újjáépítés,
4. recovery – gazdaság-
élénkítés. A csomag kere-
tében Roosevelt legsürgõ-
sebb feladatának azt tar-

totta, hogy rendezzék a
bankok helyzetét. 1933-
ban új banktörvényt fo-
gadtak el, az állam bizo-

nyos szintig szavatolta a
bankbetéteket, ennek

fejében viszont a pénzpiacon rendet terem-
tettek: 1937-ig a bankoknak kivétel nélkül a
szövetségi rendszerhez kellett csatlakozni-
uk és a legapróbb részletekig szabályozták
a kötvénykibocsátás feltételeit.
Minderre csupán azért emlékeztetek, mert
a múlt héten aláírt, úgyne-
vezett „Dodd–Frank”, az-
az mindenekelõtt a Chris
Dodd szenátor és Barney
Frank képviselõ nevével
fémjelzett törvénnyel Ba-
rack Obama közel nyolc-
van esztendõ után ugyan-
azt tette. A 2300 oldalas okirat úgy helyezi
a banktermékek felhasználóinak, azaz a fo-
gyasztók védelmére a hangsúlyt, hogy pil-
lanatig sem tagadja: a gazdasági fejlõdés
kulcsa azért a pénzügyi rendszer megfelelõ
mûködésében rejlik. Az új törvény értelmé-
ben többé nem menthetõk meg a nagy ban-
kok az adófizetõk pénzén, felszámolják az
olyan másodlagos, harmadlagos bankter-
mékeket, amelyek lehetõvé tették a pénz-
ügyi szélhámosságokat, a bankok nem rej-
tegethetik különbözõ nyakatekert szerzõdé-
sekbe a burkolt illetékeket, és még hossza-
san lehetne folytatni a sort... de nem ez a

lényeg. Hanem az, hogy a törvény több
mint kétezer oldalas, és tizennyolc hóna-
pon át vitatták rendkívül céltudatosan,
amíg a törvényhozás elfogadta, és Obama
az aláírást megelõzõ remek beszédében el-
mondhatta: talán ez a legfontosabb fo-

gyasztóvédelmi törvény a
történelemben, amely úgy
védi a kisembert, a vállal-
kozókat és a befektetõket a
pénzügyi intézményekkel
szemben, hogy mûködésü-
ket nem gátolja, de tör-
vénytelen és határtalan

profitképzésüket igen. 
A fenti, nem túl rövid mondatban pedig a
céltudatosság a kulcsszó, amelyet ideje len-
ne mifelénk is sokkal jobban megérteni. A
válságból nem lehet kijutni kapkodással,
egymásnak ellentmondó, máról holnapra
változó és megváltoztatható intézkedések-
kel, politikai-gazdasági-társadalmi-lélek-
tani-vallási, és ki tudja még milyen témájú
szövegötvözetekkel, amelyeknek a részlete-
it azután felkapja a média, és addig bom-
bázza a belõlük készített termékekkel a la-
kosságot, amíg az teljesen elkábul, és azt
sem tudja, hogy melyik világon él. Hanem

kitartásra, következetességre és – ismétlem
– céltudatosságra van szükség. Ezt kell
megtanulni a népeik sorsáért valóban fele-
lõsséget vállaló nyugati politikusoktól, és
nem a hol ezzel, hol azzal a témával való
foglalkozást, az ilyen meg amolyan – a lé-
nyeget majd mindig takaró – látszatpárhu-
zamokkal való zsonglõrködést, a délibáb-
kergetést. 
Ma Romániában is, Magyarországon is
ugyanaz a legfontosabb téma: hogyan lehet
kilábalni a válságból, hogyan lehetne meg-
óvni, -védeni a kisembert a még nagyobb
tehertételektõl, hogyan lehet megértetni,
hogy az áldozatvállalások nem hiábavaló-
ak, hanem általuk valóban újraindulhat a
gazdasági felemelkedés. Egyén nélkül nem
létezik közösség, ha az egyén és családja
nincs biztonságban, akkor bármiféle közös-
ségi cél hangoztatása mindazoknak a pót-
cselekvése marad, akik nem érzik saját bõ-
rükön a hétköznapok nehézségeit. 
Zászlók, jelszavak, miegymások nem takar-
ják és nem pótolják a mindennapi megél-
hetés parancsát. Az igazán felelõsséget vál-
laló politikusok ennek a parancsnak a szel-
lemében cselekednek, és így maradnak
meg a történelemben. 

Az egészségre nagyon kell vigyázni, hirdeti a régi bölcsesség.
Vagyok ezennel bátor bejelenteni azt a külön, sõt talán külö-
nösnek is mondható véleményemet, hogy a betegségekre is vi-
gyázni kell. (...) Megfontolni, vagy legalábbis megvitatni való
dolognak gondolom, hogy okos dolog-e, nem az emberiségnek
a kárára lesz-e, ha az orvosi tudomány annyira tökéletessé vá-
lik, hogy az emberiség eddigi történetével összefüggõ, mintegy
sorsintézõ betegségeket is mind meg tudja majd gyógyítani. 
Természetesen az Ehrlich-féle vérbaj-orvosság jelentkezése al-
kalmából jut eszembe ez a perverzusnak látszható, de azért
mégiscsak egy kis megfontolásra is kívánkozó ötlet. A mester-
ségemnél fogva is könnyebben szenzácionálható ember va-
gyok, tehát van is bizonyos belsõ mértékem a szenzációk iránt.
És most az a sajátságos érzésem van, hogy Amerika felfedezé-
se óta nem volt a világnak akkora szenzációja, olyan súlyos je-
lentõségû eseménye, mint az Ehrlich-féle orvosság feltalálása.
A repülõgép megszületése hozzá képest kicsiny dolog, az
Északi-sark felfedezése pedig kisded turistakaland. Mert a re-
pülõgép csupán csak a külsõ, hogy úgy mondjam mechanikai
világrendet fogja felforgatni (...), de az Ehrlich-orvosság az -
belülrõl kezdi a dolgot. Az nem a materiális világon kezdi el
az emberi psziché felforgatását, hanem - és itt a veszedelme - a
mai gondolattársadalmat robbantja szét és belülrõl, az ember-
bõl kifelé hatva alakítja át a világot. És ki tudja, hogy nem szo-
morú világot, szürke világot hoz-e? 

Cholnoky Viktor: Haldokló betegségek, Nyugat, 1910, 14. szám 

A felelõsség 
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Korosabb színházlátogatók talán még emlékeznek a
bukaresti Vígszínház hatvanas évek derekán bemuta-
tott remek produkciójának, Caragiale Elveszett levelé-
nek zárójelenetére, amikor a színpad közepére össze-
sereglett valamennyi szereplõ lelkesen skandálta:
Emelkedünk, emelkedünk! – miközben lassan eltûntek
a süllyesztõben, a nézõteret pedig hamisítatlan mititei-
illat lengte be…
Az utóbbi idõben nem tudok nem erre a telitalálatos
jelenetre gondolni, valahányszor csak politikusaink –
színezetükre való tekintet nélkül – igyekeznek minél
közelebbi idõpontokat ígérgetni a súlyos gazdasági és
pénzügyi helyzetbõl való kilábalásra, meglebegtetni
szemünk elõtt az alagút végén fölsejlõ (lidérc)fényt,
miközben nemcsak mind mélyebbre süllyesztik az or-
szágot a válság mocsarába, de lassan az alagutat is
széthordják. (Mert téved az, aki azt állítja, hogy nincs
már mit ellopni ebben az országban.) 
A Boc-kormány is makacsul állítja, hogy a kisebbik
rosszat választotta, a legjobb, legkevésbé fájdalmas vál-
ságkezelõ intézkedéseket hozta meg – ám nyilvánvaló,
hogy még csak halvány elképzeléssel sem rendelkezik
arra vonatkozóan, miként lehetne megállítani a rom-
lást, megelõzni azt, hogy a szakadék szélén álló ország
egy lépéssel megelõzze önmagát. (Más országot aligha
tudna lekörözni.) 
A kabinethez képest már Traian Bãsescuban is valósá-
gos John Smith-t vagy John Keynst tisztelhettünk, ami-
kor ellenezte Bocék egyik legutóbbi intézkedését, az
áfa-emelést (bár az már más lapra tartozik, hogy akkor
miért nem akadályozta meg meghozatalában az ujja
csettintésére engedelmeskedõ politikai klónját). A lépés
negatív hozadéka máris megmutatkozott – pozitív ki-
hatása egyelõre nincs –: július folyamán az eladások 10
százalékkal estek vissza, szakemberek további 15-20
százalékos csökkenéstõl tartanak, az adócsalás Romá-
niában amúgy sem alacsony szintje pedig közel 80 szá-
zalékkal megugrott. A hazai kereskedelemben még
mindig jelentõs helyet elfoglaló „sarki boltok” ugyanis,
hacsak nem akarnak csõdöt jelenteni, immár a fekete-
piacon szerzik be és maguk is feketén – számlázás nél-
kül – árusítják termékeiket. A kormány ezzel jó idõre
meghiúsította azt a reményt, hogy az Európai Unióba
belépve Romániában visszaszorítható lesz a feketepiac.

Azt viszont elérte, hogy az ország most
már átveszi az uniós feketepiac egy

részét is. 
Alighanem igazat kell adnunk
kormányfõnknek, aki éppen a na-
pokban jelentette be, nem mond

le, mivel nem gyáva. Valóban,
nem kevés bátorság kell mind-
ezek után a miniszterelnöki
székben maradni. Bogdán Tibor

Lap-top
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Ha az egyén és családja
nincs biztonságban, ak-
kor bármiféle közösségi
cél hangoztatása pótcse-
lekvés marad.

Székedi Ferenc 

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Akik tétlenül várják a csodát, azok nem ér-
demesek rá.” Youn In-Wan 

Nyugdíjaskoszt

Kétes megváltó

Oroszlánszívû
Boc

A nap címe. Tõkés László utcára hívja a
magyarokat az autonómiáért, Adevãrul.

Magyarázat. Több ilyen jellegû cím je-
lent meg a román sajtóban, jelezve a ro-
mán közhangulatot. A hágai Nemzetkö-
zi Bíróság korszakalkotó döntése után
Tõkés óvatlan nyilatkozata olajat öntött
a tûzre, és könnyen megeshet, hogy a
román tiltakozás – de méginkább az Eu-
rópai Unió igazi vezetõinek hozzáállása
– fog még kellemetlen perceket szerezni
neki. Különben már-már „természetes”,
hogy az alkalmat a volt püspök ismét az
RMDSZ elleni kirohanásra használta
fel, nem törõdve azokkal, akik az euró-
pai parlamenti tisztséghez hozzásegítet-
ték. Tõkés nem velük akar jóban lenni,
õ Traian Bãsescu kegyeit keresi – bizto-
san megvan rá az oka. Különben Traian
Bãsescu hamar le is ültette a vérmes
nyilatkozót. Ugyanakkor a hágai döntés
sokkal nagyobb horderejû annál,
mintsem dilettánsok vagy sarlatánok
visszaéljenek vele, illetve a túlzások di-
verziós módszereivel élve lejárassák. A
harcot azonban továbbra is politikai esz-
közökkel kell folytatni. Lehet, hogy Ma-
gyarországon a destruktív ellenzékiség és
a politika utcára vitele meghozta az ered-
ményét, etnikai konfliktusokra buzdítani
azonban veszélyes lehet. Tény az, hogy a
függetlenség legjobb ellenszere éppen az
autonómia – hátha a botfülû román poli-
tikusokban is tudatosul ez, felismerik ko-
runk zenéjét. 

Felfüggeszteni – az is jó. A kényelem
kedvéért szintén az Adevãrulból idézzük:
Dan Voiculescu szenátor beadványban
kéri Traian Bãsescu elnöki tisztségbõl va-
ló felfüggesztését. Indoklás: hatáskörét
túllépve az elnök durván beleavatkozott
a végrehajtó hatalom ügyeibe, olyan ille-
gális társadalomellenes intézkedéseket
próbálva keresztülvinni, mint például a
nyugdíjak 15 százalékos csökkentése.

A nap álhíre. Bár Tusványoson nem lát-
szott ki a tömegbõl, Emil Boc büszkén
telefonálta haza, hogy a sátor bejárata
mellõl a magyar miniszterelnöknek szin-
te minden szavát hallotta. („A spus ban-
curi” – mondta Emil, elcsípve, hogy Vik-
tor a bankokról beszélt.)
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Kedves Barátom,

Bizony, húsz esztendeje is van
annak, hogy Anna-báli episz-
tolámmal bekopogtattam hoz-
zád, beszámolandó arról, mi is
történt egy ilyen szép nyári es-
ten, a Balaton partján. Emlék-
szel? Annak idején tizenöt éven
át minden alkalommal beavat-
talak a titkokba, úgy is, mint
a bál szépét kiválasztó egyik
zsüror – bár szinte kivétel nél-
kül az udvarhölgyek jobban
megfeleltek ízlésemnek, mint a
királynõ… De hát csak a sze-
memet jártathattam rajtuk,
mint hûséges férjnek: minden
egyes alkalommal velem volt a
feleségem is, sõt! A legelsõ An-
na-bálunkon már szíve alatt
hordta nagyobbik fiunkat (aki
novemberre unokával ajándé-
koz meg), és a következõ nyá-
ron bizonyíthatóan egy forró
báli éjjelen, Füreden fogant
meg a kisebbik.
Az Anna-bál gyermekkori vá-
gyam volt: igaz, a déli partról
szoktam nézni, amint odaát
kigyulladtak a fények, és csil-
logott át a vízen, apró kis hí-
vogató hidakat hintve a Bala-
tonra – idestova több, mint fél

százada, mert a hagyomány a
legkeményebb diktatúra idején
sem szakadt meg. És tanév-
kezdet után titokban összesúg-
tunk haláláig atyai barátsá-
gával kitüntetõ igazgatónk lá-
nyának háta mögött: „tudtad,
hogy Tubi (így becézték Kuni-
gundát) lett az Anna-bál szé-
pe?” 
A reformkor hangulatát visz-
szavarázsoló mulatság egyút-
tal az ifjúságot is elõkapja
mindannyiszor a bûvészcilin-
derébõl. A csodálatos fényár-
ban úszó Anna Grand Hotel
(a rendszerváltozás elõtt még
a szakszervezeti üdülõ kultúr-
háza) termeiben álomvilág
elevenedett meg: a hölgyek
káprázatos estélyi ruhákban,
az urak szinte kivétel nélkül
szmokingban, csokornyakken-
dõben. Szerencsére ma már
nem számít urizálásnak, ha
valaki megadja a módját; a
publikum változatlanul meg-
tapsolja a korzón bevonuló
párokat, kisgyerekek egy-egy
bukétát is nyomnak elpirulva
egy-egy nekik tetszõ ifjú dá-
mának. S ezúttal az égiek is
kegyesek voltak: estére nem
kellett az eleganciáért dunszto-

lódással fizetni, mert nagyot
enyhült a napok óta tomboló
szaharai hõség, idõnként egy-
egy erõsebb fuvallat is hûtötte
– no nem a kedélyeket, hanem
a levegõt, az esõ azonban csak
másnapra eredt meg.
Adós maradtam, kedves bará-
tom, a szépségkirálynõrõl szó-
ló beszámolóval. Nos, a 185.
Anna-bálon a Duna Televízió
jóvoltából, a telefonos szava-
zás alapján, a kozmetikusnak
tanuló tizenkilenc éves jákfai
Kocsis Korinna gyõzött, elsõ
udvarhölgye pedig az olimpiai
bajnok gyõri polgármester és
fideszes képviselõ, Borkai
Zsolt tizenhét éves lánya, Pet-
ra lett, a harmadik helyen pe-
dig egy balatoni lány, a tizen-
nyolc esztendõs Piedl Anna
végzett. És hát mit tegyek? Én
is folytattam a hagyományo-
kat, amennyiben nekem Petra
volt a favorit.
Arra kértél, barátom, hogy él-
ménybeszámolóm részletes le-
gyen, írjam meg neked szub-
jektív benyomásaimat. Íme,
eleget tettem kívánságodnak.
A régi barátsággal üdvözöl:

Gyulay Zoltán

Szótárlat

Báli levél Füredrõl

Darvas Beáta

Igazi lovagkori hangulat
uralkodott a hétvégén

Segesváron, egészen pon-
tosan a középkori vár terüle-
tén. Az állomástól könnyen
a helyszínre talált az egysze-
ri turista és érdeklõdõ is, hi-
szen mintha a vonatok is
csupán a Lovagok visszaté-
rése nevet viselõ Középkori
Fesztiválra szállították vol-
na az embereket. 

Már a vonaton hallható
volt magyar, román, német,
angol, francia és szerb beszéd
is, ami azt mutatta, hogy az
idõutazás, amit a segesvári
kis utcák, mesebeli mézeska-
lács-házak hangulata tud biz-
tosítani, nemcsak az ország
területén, de messze földön is
híres. Hogy elsõsorban mi
vonzhatta a sok külföldi tu-
ristát, azt nem nehéz kitalál-
ni, már csak a jó üzleti érzék-
kel megáldott bóvliárusok kí-
nálatából is kiderült, hogy
leginkább a Drakula-mítosz
a kelendõ: roskadoztak a
polcok a vámpír-maszkok,
Drakula-kávé és Vlad Þepeº
képmására dizájnolt sörös
kancsók alatt. Szerencsére a
szervezõ Segesvári Idegen-
forgalmi Egyesület, Európa
egyik legjelentõsebb közép-
kori fesztiválját az idén ebbõl
a giccsparádéból magasabb
szintre emelte, és a vár terü-
letérõl – ahová elég borsos
áron jutott be minden ha-
landó– kiszorítva a huszon-
egyedik század mûanyag re-
mekeit, ízelítõt nyújtottak
középkori harcokból, fegy-
ver bemutatókból, a lovagi
tornák, színjátékok, utcai ze-
nészek és zsonglõrök, vala-

mint a táncos-zenés felvonu-
lások alatt pedig a korabeli
viseletrõl is képet kaphatott
az odalátogató.

A július 23-a és 25-e kö-
zött zajló fesztivál idejére a
vár körüli kis utcák más ne-
vet kaptak, ezzel is meg-
könnyítve a tájékozódást: a
Mesteremberek utcáján kéz-
mûvesek díszes portékái fo-
gadták a bámészkodókat, a
meghívott lovagrendek a
Lovagok terén verték fel sát-
raikat, így mutatva be a har-
cosok életmódját is. A kor-
nak megfelelõ zene töltötte
be a Trubadúrok terét, de
voltak terek, amelyeket a
Zsoldosok, az Elkárhozot-

tak, az Elõdök, a Kis Lova-
gok vagy a Zarándokok
után kereszteltek át. 

Körbejárva a várrészeket,
az Óratornya alá érve, csen-
desebb, belsõ terekbe kíván-
kozik az érdeklõdõ, minte-
gy menekülve az elviselhe-
tetlen hõség elõl. Látnivaló
az utcára nyíló kis múzeu-
mokban, így a Középkori
fegyverek múzeumában
várja a látogatókat, nem bil-
lentve ki egy pillanatra sem
a kor hangulatából. A stan-
dokon, galériákban bemuta-
tott képzõmûvészeti reme-
kek nemcsak a mindent a
szemnek, semmit a kéznek
jelszó alatt bájologtak, a

pénzesebb kultúra- és mû-
vészpártolók akár haza is
vihették õket. Ilyen megvá-
sárolható alkotásokat állí-
tottak ki a Kovácsok Tor-
nyában berendezett Nyári
Szalon termeiben, ahol a
Mater Castrum Sex seges-
vári képzõmûvészeti egye-
sület tagjai mutatkoztak be
munkáikkal. Akik a szabad
levegõn kerestek csendesebb
zugot maguknak, azoknak
mindenképpen meg kellett
mászniuk a diáklépcsõ 178
fokát, így juthattak fel a Vár-
hegyre, ahol  fáradtságukat a
gyönyörû kilátás kárpótolta. 

A sok látnivalótól elcsi-
gázva, kanyargós ösvényen,

sok lépcsõn vezetett vissza
az út a jelenbe, a vár alatt
már a miccs és a flekken
szaga és füstje fogad, vissza
a huszonegyedik század
fesztiválhangulatába, kürtõs
kalács és lángossütõk, sör-
csapok marasztalják még az
esti vonatra igyekvõket.

Élelmes fesztiválszerve-
zõk már a jövõre gondolva
szórólapokat osztogatnak
az állomáson, hátha a se-
gesvári események kedvet
csináltak a Középkori Tá-
borhoz is, amelyet Beszter-
cén, a Heidenfeld szabad-
idõközpontban tartanak,
augusztus 13-a és 15-e kö-
zött. 

Röviden
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Fesztiválos kavalkád Segesváron. A középkori hangulatra vágyó tömeg a Várhegyre vezetõ lépcsõsor felé vette útját

Tánc, tûzön-vízen keresztül
Tamás András

Az árvíz még ki sem
hömpölygött Magyarla-

pád területérõl, de az egy
hétig tartó népzene és nép-
tánc tábor zárására, a szom-
bat esti gálára ünneplõbe öl-
tözött a község. 

„A tábor fõ szervezõje tu-
lajdonképpen a falu, a közös-
ség, ahol a táborozók többsé-
ge nem csak táncolni tanult,
hanem azt is láthatta milyen
körülmények között élnek az
itteniek” – hangsúlyozta Sí-
pos Ferenc, a 25 éves múltra
visszatekintõ Pirospántlikás
zenekart még egyetemista-
ként megálmodó vállalkozó.
Akkor, amikor évszázadok
óta nem látott ár öntötte el a
falut, az emberek nem estek
apátiába, minden lehetséges
módon támogatták a tábort,
amit az idelátogatók jelenlét-
ükkel meg is háláltak, mond-
ta lapunknak Sípos. Több
mint százhatvan vendég ér-
kezett a Nagyenyedtõl mind-
össze kilenc kilométerre fek-
võ Maros és Küküllõ menti
magyarlapádi táborba, pon-
tozót, leánykörtáncot, öreges
csárdást, vagy szaporát tanul-
ni. Kobzos Kiss Tamás az
Európában egyedülálló, 20

éve létesült Óbudai Népzenei
Iskola igazgatója, a pusztinai
tábor felé félúton, autóbusz-
nyi diákkal érkezve elmond-
ta, hogy egyedülálló lehetõ-
ség számukra, hogy a Szász-
csávási Zenekarral találkoz-
hatnak.

Bár a gála táborzárónak
volt nyilvánítva, amelyen a
résztvevõk az itt eltöltött idõ
alatt tanultakat mutathatták
be, a káprázatos fellépések
inkább bemelegítették a reg-
gelig tartó táncház hangula-
tát. A gyerekek, fiatalok,
kezdõk és haladók fellépései
mellett, a Kiss István és pár-

ja táncpedagógusok szipor-
kázó tánca, a népdaloktató
Szilágyi Hajnal fellépése,
majd a negyedéves maros-
vásárhelyi orvostanhallgató
Mán Bianka éneke, az im-
már harmadik generációs
Pirospántlikás együttes fel-

lépése magával ragadta a
zsúfolásig megtelt kultúrott-
hon közönségét. A hetvenes
éveit taposó magyarbecei
Szántó Ferenc adatközlõ ze-
nész, illetve a nyolcvan éven
felüli, magyarpéterfalvi
Szántó Ferenc és nejének
tánca külön színfoltnak szá-
mított. 

A szerzõ felvétele

Hatvan év, fotókon

Erdély egyik legnagyobb
magyar fotómûvésze, a 80
éves Vénig László kiállítása
fogadja az érdeklõdõket a
szatmári városháza elõcsar-
nokában. A Nagykárolyban
élõ fotós, számos hazai és
nemzetközi díj tulajdonosa,
mintegy hetven képet mutat
be a nagyközönségnek, me-
lyek által nem csak az elmúlt
hatvan év változásait követ-
hetjük nyomon, hanem azt
is, hogy minden érték forrá-
sa az ember, csak vele kap
életet úgy a legszebb táj, mint
a legsivárabb környezet. 

Fellépéssel zárták 
a tanfolyamot

A Kárpát-medence legna-
gyobb magyar pedagógus-to-
vábbképzõ tanfolyamát tar-
tották a hétvégén Székely-
udvarhelyen. A képzés végé-
re ének-zene-, hangszer- és
képzõmûvészeti tagozat-kiál-
lítással és a Barátok templo-
mában megtartott koncerttel
tettek pontot. Amint a kö-
szöntõbeszédekben is el-
hangzott, a Romániai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetsé-
ge (RMPSZ) szervezte aka-
démia költségeit idén is,
akárcsak az eddigi években,
a magyar oktatási tárca hatá-
ron túli titkársága fedezte. A
gálán jelen volt és beszédet
mondott a Palló Imre, a Mû-
vészeti Szakközépiskola
igazgatója, Bodurján János,
Király András, a román
tanügyminisztérium államtit-
kára, Hoffman Rózsa, a Ma-
gyar Köztársaság kormányá-
nak oktatási államtitkára, va-
lamint az RMPSZ részérõl
Lászlóffy Pál elnök és Burus
Siklódi Botond fõtitkár.

Visszatért a lovagok kora

A fellépõk elõkészítették a lapádi táncház hangulatát A szerzõ felvétele
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Folytatás az 1. oldalról

„Csípõbõl elutasítottam az
egyik országos biztosítótár-
saság kötelezõ lakásbiztosí-
tási ajánlatát, amikor  elõ-
ször szembesültem a lehetõ-
ségekkel: a jelenleg kilenc-
venezer eurós értékkel bíró
ingatlanomat húszezer eu-
róig biztosítanák” – meséli
elégedetlenül Farkas Emese
marosvásárhelyi ingatlantu-
lajdonos, aki elismeri: né-
hány hét alatt gyökeresen
megváltoztatta az álláspont-
ját. „Ez a biztosítás áradás,
földcsuszamlás és földrengés
ellen nyújt bizonyos mértékû
védelmet. Abban bízom,
hogy egy önkéntes biztosítá-
si kötvénnyel sikerül úgy ki-
egészíteni, hogy valóban
védve legyen a házunk. Te-
hát is-is alapon több szerzõ-
dést is kötünk, de még nem
tudjuk, mennyibe fog ez ne-
künk kerülni” – érvel. Az
otthonáért aggódó lakó úgy
véli, körülbelül évi ötven
eurójába kerül majd a kötele-
zõ és a fakultatív védelem. 

Farkas Emese döntése
azonban egyelõre nem álta-
lános. A háromszéki csalá-
dok java része még mindig
nem biztosította be lakását,
annak ellenére, hogy Szé-
kelyföldön itt voltak a legsú-
lyosabbak az áradások, a he-
lyiek tapasztalhatták, hogy
nem csak a nagy folyók kör-
zetében élõket sújthatja a
nem várt baj.  Kovászna me-
gyei lakások mintegy 90 szá-
zaléka még nincs biztosítva.
Petõ István, a Groupama
biztosító sepsiszentgyörgyi
kirendeltségének igazgatója
lapunknak elmondta, a ka-
tasztrófa inkább az önkéntes,
mint a kötelezõ biztosítás
iránti keresletet ösztönözte.

Fakultatív védelem

„A kötelezõ biztosítás na-
gyon keveset fed, értéke at-
tól függ, hogy úgynevezett
A vagy B típusú ingatlanról
van-e szó. A típusú a kõbõl,
betonból, fémbõl és fából
készült ház, B típusú a vá-
lyogház. Évi tíz vagy húsz

euróért – a ház minõségétõl
függõen – tízezer, húszezer
eurót fizet majd a biztosító”
–  mondta Petõ. A követke-
zõ egy évben – véli a lapunk
által megkeresett biztosítási
szakértõ – „kivár” a hazai
lakosság, hiszen akinek már
van önkéntes biztosítása,
annak a kötvény lejártáig
nem kell kötelezõ biztosítást
kötnie. 

A kötelezõ biztosítási
rendszer hatékonysága jö-
võre dõl el: 2011-tõl elválik,
hányan tartanak ki a kötele-
zõ mellett az önkéntes rend-
szer mellett is. „A biztosító-
társaságok jövõtõl vélhetõ-
en módosítják ajánlataikat,
és a fakultatív biztosítások
esetében a kötelezõ biztosí-
tás értékéig lecsökkentik a
fizetnivalót” – magyarázta
Petõ István. Szerinte ha va-
lami baj történik, és az ille-
tõnek két kötvénye is van, a
biztosítók nem fizetnek két-
szer, csupán a kár értékét té-
rítik meg, és elosztják egy-
más között a fizetnivalót. 

Szakértõk úgy vélik: a fa-
kultatív biztosítás a jelenlegi
rendszerben olcsóbb és szé-
lesebb körû, nem csak az in-
gatlant, de a benne lévõ in-
góságokat, elektromos ké-
szülékeket, hõközpontot is
be lehet biztosítani majd-
nem ugyanannyiért, mint a
csak lakásra érvényes köte-
lezõ biztosításra. Ráadásul
a figyelembe vett kockázati
tényezõk köre is bõvebb:
ezek kiterjedhetnek többek
közt a jég- és viharkárokra,
vagy az elázásra. A
Groupama biztosító sepsi-
szentgyörgyi igazgatója sze-
rint a kötelezõ biztosítási
rendszerben 13 társaság
vesz részt. Ezeknek a cé-
geknek az ügynökei a követ-
kezõ idõszakban felkeres-
nek mindenkit, és bemutat-
ják ajánlataikat.

Felelõsök 
és felelõtlenek

A törvény szerint a szo-
ciálisan rászoruló családok

számára az önkormányzat
fedezi majd a kötelezõ biz-
tosítást. Arra vonatkozóan
azonban még nincs adat,
hogy mi történik azoknak
az önkormányzatoknak az
esetében, ahol a testület
képtelen biztosítani ezt a
szociálisan kötelezõvé tett
fedezetet. Jövõ év január
15-e után pedig ugyancsak
a helyi hatóság feladata
lesz ellenõrizni, hogy min-
den építkezési engedéllyel
rendelkezõ ingatlanra meg
van-e kötve a kötelezõ biz-
tosítás, magyarázta Petõ
István.  

„Fel vagyok háborodva,
mert ez a rendszer egyelõre
nem tesz különbséget, csak
a ház építõanyaga szerint.
A kockázati tényezõket
nem veszik figyelembe.
Ugyanúgy fizet az, aki ár-
térre építkezik, és házát
évente elviszi a víz, mint
az, aki jól meggondolja,
hol vesz vagy épít ingat-
lant” – ad hangot elégedet-
lenségének Hegedüs Lajos

marosvásárhelyi nyugdíjas.
Mint lapunknak elmondta:
nem véletlenül vásárolt la-
kást annak idején messze a
Marostól. Szakértõk sze-
rint kockázati felmérésre
valószínûleg most is sort
kerít néhány biztosító, de
csak az adatrögzítés tényé-
vel, amíg jogszabály nem
születik, addig az épület
földrajzi helyétõl, veszé-
lyeztetettségétõl független
a befizetés és a kártérítés
mértéke is.  

A biztosítási társaságok
azonban arra figyelmeztet-
nek: az adatszolgáltatást
mindig nagyon körültekin-
tõen engedélyezzék a la-
kástulajdonosok. A követ-
kezõ hónapokban várható
„ügynökinvázió” során
alaposan utána kell érdek-
lõdni, milyen céget és mi-
lyen feltételekkel képvisel
az ajánlattevõ, érdemes
oda figyelni arra, hogy a
kötelezõ biztosítás ürügyén
nehogy csalás áldozatává
váljon a tulajdonos. 

Biztosítás, bizonytalanul
Fél évi türelmi idõt kaptak a hazai tulajdonosok a kötelezõ lakásbiztosításra

Idén még kaphatnak kormányzati segítséget az árvízkárosultak, jövõtõl azonban a kötelezõ biztosításnak kell fednie a károkat Fotó: Mediafax
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A Fekete-tenger övezeté-
ben földrengés volt, az or-

szág déli részében kánikula,
északi és nyugati részében
áradások és viharok nehezí-
tették a térségben élõk életét a
hétvégén. Az Országos Föld-
tani Intézet tájékoztatása sze-
rint a tengerszint alatti föld-
mozgások  2,9 illetve 4,3 erõs-
ségûek voltak, a mérések sze-
rint öt perc leforgása alatt há-
rom rengés követte egymást.
Arad, Bihar, Buzau, Botosani
Hargita, Hunyad, Iasi, Kras-
só-Szörény, Szatmár, Sucea-
va, Szilágy és Temes megyék-
ben  viszont az áradás okoz
gondot. Ezekben a régiókban
fokozott a készültség, mert
újabb árhullám vonul végig a
térség folyóin. Krassó-Szö-
rény megyében háromszáz
házat elárasztott a víz, s bár a
tûzoltók folyamatosan dol-
goztak a hétvégén a felgyü-
lemlett víz kiszivattyúzásán,
15 embert, köztük három
gyereket evakuálni kellett Te-
messzlatina körzetébõl. Do-
másnyánál a vihar több fát is
a vasúti sínekre döntött a hét-
végén, ezért itt a vonatközle-
kedés több órán át szünetelt.
A Pruton és a Dunán a
hónap végéig van érvénybe a
riasztás. A Pruton a hétvégén
váratlanul 62 centiméterrel
emelkedett a folyó vízszintje,
miután a folyó Moldáviai
szakaszán a helyi árvízvéde-
lem megerõsítette az eddig
szivárgó gátakat, és emiatt a
vártnál jóval nagyobb víz-
mennyiség érkezik az ország-
ba. Bukarest környékén a  hõ-
ség keltett riadalmat:: a men-
tõszolgálatokat háromszáz
esetben riasztották a hétvégén
azért, mert az emberek töme-
gesen lettek rosszul a 35 fokos
melegben. Cseke Attila egész-
ségügyi miniszter közle-
ményben figyelmeztetett a
veszélyekre, és rendeletben
utasította a megyei egészség-
ügyi igazgatóságokat és ön-
kormányzatokat, hogy bizto-
sítsanak felügyeletet  a káni-
kula idejére. A tárcavezetõ fi-
gyelmeztetett a pihenõsátrak
mûködtetésének kötelezettsé-
gére, valamint arra, hogy az
egészségügyi intézmények fi-
gyeljenek a kánikula okozta
megbetegedésekre. 

HIRDETÉS

Hírösszefoglaló

Harminchat szakon
összesen harminchat

évvel csökkentette az
Egészségügyi Minisztéri-
um a rezidensképzések idõ-
tartamát. A legrövidebb
képzés idõtartama ezentúl
is három év, de míg koráb-
ban egyes szakosodások-
hoz az egyetem elvégzése
után további hét évet kellett
tanulnia a szakorvosnak,
mostantól a leghosszabb
rezidensképzés hat év (az
általános sebészet mellett)
az idegsebészeten, illetve a
szív-érsebészeten is. Szin-
tén egy évvel csökken a
képzés ideje a következõ

szakokon: allergológia, jár-
ványtan, szívgyógyászat,
diabetológia, endokrinoló-
gia, bõrgyógyászat, gasz-
troenterológia, gerontoló-
gia, orvosi genetika, hema-
tológia, sportorvoslás, nef-
rológia, neonatológia, fel-
nõtt- és gyermekneuroló-
gia, tüdõgyógyászat, gyer-
mekpszichiátria, radioterá-
pia, reumatológia, rehabili-
táció és balneológia, gyer-
meksebészet, plasztikai se-
bészet, mellkasi sebészet,
szemészet, traumatológia-
ortopédia, fül-orr-gégészet
(ORL), kórbonctan, epide-
miológia, higiénia, labor-
orvostan, patológia, radio-
lógia. 

Nem változott a képzés
idõtartama a  sürgõsségi or-
voslás, belgyógyászat, inten-
zív terápiás orvosi képzés,
családorvoslás, munkaor-
voslás, klinikai onkológia,
gyermekgyógyászat, szájse-
bészet, általános sebészet,
szülészet-nõgyógyászat,
gyermekortopédia, urológia,
közegészségügy és menedzs-
ment, klinikai farmakológia,
valamint a fogorvosi és
gyógyszerészeti szakokon. 

Az idei rezidensvizsgát
november 21-én tartják
meg. Az Egészségügyi Mi-
nisztérium a jövõ héten te-
szi  közzé a metodológiát,
amely a tavalyiakhoz képest
nem tartalmaz változást. 

Változik a rezidensképzés

Földrengés, 
árvíz, kánikula



Röviden

Antal Erika

Egyre népesebb az internetes
újságok fogyasztóinak tábora,

mégsem mondható el, hogy ezek
a portálok akár anyagilag, akár
szakmailag képesek önállóan
megállni a lábukon – hangzott el
azon a kerekasztal-beszélgetésen,
amelyet a 21. tusványosi tábor
keretében tartottak a hétvégén. 

Rédai Attila, a székelyhon.ro
munkatársa, a Csíki Hírlap szer-
kesztõje elmondta, miközben a
nyomtatott sajtó példányszáma
stagnál, az online lapoknak egyre
több a fogyasztója. Az erdélyi
magyar online újságírásról elsõ
alkalommal szerveztek szakmai
fórumot, ahol az érintettek – a
manna.ro, transindex.ro, erdely.ma,
szekelyhon.ro képviselõi – megbe-
szélhették gondjaikat, megoszt-
hatták egymással tapasztalatai-
kat. „Sokan sokféleképpen lát-
ják, hogy milyen is kellene le-
gyen az online újságírás. De ab-
ban mindenki egyetért, hogy
még ez a fajta sajtó nem áll meg
a saját lábán sem anyagi, sem
szakmai szempontból” – fogal-
mazott Rédai, aki szerint nem
ugyanazok olvassák a hagyomá-
nyos újságot, mint akik az inter-
netes hírportálokat. 

Az online sajtó elõnyeit Szabó
Tünde, a manna.ro szerkesztõje
abban látja, hogy gyors az infor-
máció, az olvasó pedig megoszt-
hatja véleményét másokkal, visz-

szaszólhat, szavazhat, elküldheti
saját fotóit, videofelvételeit. 

A beszélgetés következtetései
szerint ahhoz, hogy az erdélyi
magyar online újságírás saját lá-
bára állhasson, elsõsorban anyagi
függetlenségre és erre szakosodott
újságírókra lenne szükség. A tar-
talmat nem lehet fizetõssé tenni,
ezért más bevételek után kell néz-
ni. De a szakmai felkészültség
sem kielégítõ, hisz egy online-
újságírónak sokkal többet kell
tudnia, mûszaki téren is, hiszen
egy cikk megírása mellett kell tud-
ni fotózni, filmezni, internetes ol-
dalt szerkeszteni. 

Akinek a zsebe (és etikája) engedi, mostantól
Nicu Ceauºescu Szelistyén épített hétvégi nya-
ralójában is pihenhet. A kommunista diktátor
fiának Szeben megyei nyaralója kerttel, egy te-
niszpályával, egy vadászházzal és két tóval vár-
ja a látogatókat. Egyes helybéliek szerint Nicu
Ceauºescu itt fogadásokat szervezett, amelyekre
a szeretõit is meghívta. „Szinte minden hétvé-
gén itt volt. Gyakran Nadia Comãneci is elkí-
sérte. Mi akkor még fiatalok voltunk, kijöttünk
az erdõbe, és néztük, hogy teniszeznek. Szép
volt, csak éppen azt nem engedték, hogy ide be-
lépjünk” – mesélte az Antena 3 hírtelevíziónak
egy helybéli. 
Lapunk úgy tudja, hogy mostantól, bérelhetõ
Nicolae Ceauºescu állítólagos sírja is, legalább-
is a DNS-vizsgálatok „eredményhirdetéséig”.

(efi)

Száz szó

Szavazógép

Online: nem fenékig tejfel
Az erdélyi magyar internetes média helyzetérõl értekeztek Tusványoson

Válságos Gábor Zsazsa állapota

Gábor Zsazsát pénteken válságos állapot-
ban szállították kórházba, gyanítható,
hogy múlt hétfõi mûtéte után agyvérzést
kapott – jelentette a magyar származású
hollywoodi híresség férjére hivatkozva
pénteken az ABC News hírcsatorna. Gábor
Zsazsán hétfõn csípõprotézis-mûtétet haj-
tottak végre, miután két nappal korábban
kiesett az ágyából és több csontja eltörött.
A beavatkozás sikeres volt, de a beteg az
eséskor a fejét is megütötte, agyrázkódást
kapott. Gábor Zsazsa az ’50-es, ’60-as évek
nagy sztárja volt.

Az állapotfelmérés elvégzése után meg kell erõsíteni a határon túli
magyar médiát - jelentette ki Tusnádfürdõn Szalai Annamária, az
Országos Rádió és Televízió Testület (ORTT) tagja a 21. Bálványosi
Nyári Szabadegyetemen. „Sem a közszolgálati, sem a kereskedelmi
média nem tett eleget a Magyarország határain belüli és kívüli igé-
nyeknek” – mondta Szalai. Az ORTT tagja szerint a határon túli te-
rületeken az utóbbi években megrendelések hiányában leépültek a
médiamûhelyek. Maksay Ágnes kolozsvári szerkesztõ-rendezõ ar-
ról beszélt, hogy a határon túli magyar tudósítói és stúdióhálózat ki-
építése 1999-ben elkezdõdött, de néhány év múlva háttérbe szorult.
Szerinte újraéleszthetõ ez a mintegy 20 stúdióból álló hálózat. Kele-
men Attila, az Erdély FM rádió projektigazgatója arra hívta fel a fi-
gyelmet, hogy egyenrangú partnerség és tartalomcsere szükséges a
magyarországi és a határon túli média között.

„Meg kell erõsíteni a határon túli magyar médiát”

Rendszeres véradók az ÚMSZ olvasói

Az Új Magyar Szó internetes olvasóinak
többsége rendszeresen ad vért. A maszol.ro
szavazógépén feltett legutóbbi kérdésünkre
(Rendszeres véradó ön?) válaszoló olvasóink
több mint hetven százaléka azt válaszolta,
hogy rendszeres váradó. A válaszadók csu-
pán húsz százaléka mondta azt, hogy nem
rendszeres véradó.

E heti kérdésünk: 
Ön szerint mikor ismeri el Románia Koszovó
függetlenségét?
1. Egy éven belül
2. Öt éven belül
3. Tíz éven belül
4. Soha
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Halált hozott a Loveparade
Gy. Z.

Tragédiába torkollott csak-
nem másfél millió techno-

rajongó felhõtlennek szánt fel-
vonulása a németországi Duis-
burgban: az Európa Kulturális
Fõvárosa Ruhr-vidéki esemény-
sorozatában az év partijának
szánt Loveparade-on szombaton
tömegpánik tört ki, az áradat 19
embert halálra taposott, három és
félszázan pedig megsebesültek.

A katasztrófa akkor történt,
amikor egy alagútban összetorló-
dott a tömeg, és a fiatalok kétség-
beesve keresték a menekülés
módját. Szinte felfoghatatlan: a
rendezõknek megtiltották, hogy
több menekülõ útvonalat is meg-
nyissanak. A tragédia ugyanis ke-
véssel a rendezvény vége elõtt kö-

vetkezett be, amikor tízezrek in-
dultak el a régi teherpályaudvar
területén egy alagúton keresztül a
kijárat felé. A szûk helyen a tö-
meg összezsúfolódott, és ekkor

tört ki a pánik. A helyszínt és
megközelíthetõségét már a halá-
los dráma bekövetkezte elõtt szá-
mos bírálat érte. Korábban is tud-
ni lehetett, hogy a régi pályaudvar

területén legfennebb 500 ezer em-
ber fér el. A rendezõk azonban
egymilliónál több látogatóval szá-
moltak, de az egész napra eloszt-
va. Valójában mintegy 1,4 millió-
an vettek részt a Loveparade-on.
A fennálló (és be is igazolódott)
veszélyre több internetes fórumo-
zó is felhívta a figyelmet. Egy júli-
us 20-i bejegyzés: „Aki ismeri
Duisburgot, tudja, hogy totális
káosz lesz”. És egy másik: „Már
látom a halottakat, amikor a befe-
jezés után mindenki egyszerre
akar a területrõl ezen a szánalmas
útvonalon keresztül eltávozni”.

Adolf Sauerland, a város ke-
reszténydemokrata fõpolgármes-
tere a biztonsági elõírásokat
„helytállónak” nevezte, a kataszt-
rófát szerinte „egyéni gyöngeség”
váltotta ki. 

Megszavazták a médiatörvényt
MTI

Az Országgyûlés döntése ér-
telmében jelenlegi formájában

megszûnik  a magyar Nemzeti
Hírközlési Hatóság és az Orszá-
gos Rádió és Televízió Testület,
összevonásukkal létrejön a Nem-
zeti Média- és Hírközlési Hatóság
(NMHH), amely autonóm állam-
igazgatási szerv. Ennek elnökét a
miniszterelnök nevezi ki kilenc
évre, valamint a Magyar Rádió
Közalapítványból, a Magyar Te-
levízió Közalapítványból és a
Hungária Televízió Közalapít-
ványból létrejön a Közszolgálati

Közalapítvány. A törvény szerint
– amely a kihirdetését követõ na-
pon lép hatályba – a hatóság a
frekvenciagazdálkodás és a hír-
közlés mellett részt vesz a kor-
mány politikájának végrehajtásá-
ban. Önálló hatáskörrel rendelke-
zõ szervei az elnök, a médiata-
nács, illetve a hivatal. Az NMHH
feladata az „elektronikus hírköz-
lési piac zavartalan, eredményes
mûködésének és fejlõdésének, az
elektronikus hírközlési tevékeny-
séget végzõk és a felhasználók ér-
dekvédelmének, továbbá a tisz-
tességes, hatékony verseny kiala-
kulásának, illetve fenntartásának

elõsegítése az elektronikus hír-
közlési ágazatban, valamint az
elektronikus hírközlési tevékeny-
séget végzõ szervezetek és szemé-
lyek jogszabályoknak megfelelõ
magatartásának felügyelete”. A
hatóság önállóan mûködõ és gaz-
dálkodó költségvetési szerv,
amely saját bevételekbõl fedezi a
kiadásait. Az elnök (akit a mi-
niszter nevez ki) hívja össze a mé-
diatanácsot, nevezi ki a hivatal fõ-
igazgatóját, felmenti, illetve
visszahívja a hírközlési és média-
biztost, illetve elfogadja a hatóság
szervezeti és mûködési szabály-
zatát. 

Gondban az internetes média is. Az erdélyi magyar online sajtó képviselõi a pénzhiányra panaszkodtak

Gászol Németország. Letaposták egymást az alagútban rekedt fesztiválozók 

Fotó: uh.ro
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Ma Anikó és Anna nevû
olvasóinkat köszöntjük.
Az Anikó nõi név az An-
na erdélyi magyar becene-
vébõl ered. Az Anna nõi
név héber eredetû, eredeti
formája Channá, Hanná.
Jelentése: kegyelem, kö-
nyörület, báj.
Holnap Liliána és Olga
napja van.

Évfordulók
• 1083-ban Gellért püspö-
köt szentté avatják.
1847-ben Libéria megala-
pítása.
• 1908-ban az Egyesült
Államokban megalakul a
Bureau of Investigation,
az FBI elõdje.
• 1945-ben megbukik
Winston Churchill brit
miniszterelnök.
• 1963-ban súlyos károk-
kal járó földrengés a jugo-
szláviai Szkopjéban.

Vicc 
A fiatal zsidó házasod-
na, de nagy dilemmába
van. Felkeresi a bölcs
rabbit:

– Rabbi! Házasodni aka-
rok, de mondd, mit te-
gyek? Vegyek el egy bomba
jó nõt, aki egész életemben
megcsal fûvel-fával, vagy
pedig egy rusnyát, ez eset-
ben tudom, hogy csak az
enyém lesz örökre.
Mire a rabbi:
– Hát dönts fiam, mi jobb.
Megosztani egy tortát a
barátaiddal, vagy megenni
egy kalap szart egyedül.

Recept
Zöldbabos fasírt
Hozzávalók: 
• 50 dkg pulykamell
• 50 dkg elõfõzött zöldbab 
• egy fej hagyma
• egy tojás
• fokhagyma 
• só, bors, köménymag 
Elkészítés: A húst, a babot, a
hagymákat ledaráljuk. Íze-
sítjük a fûszerekkel, hozzá-
ütjük a tojást, és jól össze-
dolgozzuk. Gombócokat
formázunk belõle, és sütõ-
ben, zsiradék nélkül kisüt-
jük.
Tanácsok: Kerti partikon le-
het grillen is sütni.
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Az iskolákban nem eszméket
tanítanak, bár minden eszmé-
nek saját iskolája is van. Az is-
kolákban gondolkozni és a he-
lyes kérdéseket feltenni taníta-
nak meg, nem eszméket ad-
nak. Az az iskola, amelyik egy
adott eszmét akar csak taníta-
ni, elveszti azt, ami a legfonto-
sabb és legszebb a tanulásban:
a szabad kérdezés lehetõségét.

Ugyanakkor minden nagy esz-
me tovább él a megtanulása ál-
tal, tehát iskolát teremt maga kö-
rül. Mindaddig nincs is ezzel baj,
amíg nem törekszik kizárólagos-
ságra, hanem megengedi, hogy a
tanuló ember szabadon kérdez-
zen. A jó kérdés olyan, mint a
bûnbánat: bátorság és alázat kell
hozzá, de aki rálép erre az útra,
az nagyon messze elér. 

KOS (III. 21.–IV. 20.)
A telihold-hatástól kissé szétszórt
a mai napon. Könnyen megfe-
ledkezhet egy fontos dologról. Le-
gyen körültekintõ és figyelmes.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)
A napi problémák miatt na-
gyon feszült, amit még tovább
fokoz a telihold hatása és fára-
dékonnyá teszi. Este végre ki-
kapcsolódhat barátaival.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)
Telihold van, amitõl fáradt, le-
hangolt. Arra ügyeljen, hogy
bántó megjegyzéseket ne tegyen
arra, aki azt nem érdemli meg.
Este pihenjen, olvasson. 
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)
A nyári szabadságát tervezgeti.
Álmodozó kedvébõl csupán az
árfolyamról szóló hírek billentik
ki néha.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)
A házasságok hullámhegyrõl
hullámvölgybe bukdácsolnak.
A szerelem titkait most jobban
kell õriznie, mint máskor. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)
Torzsalkodások ronthatják e
szép nyári nap mérlegét. Hát ez
bizony nem hiányzott! Nincs
“feldobva” az újabb rendeletek-
tõl sem.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)
Egy kicsit nyugtalan a szünide-
jét töltõ Mérleg-jegyû. Mégis vi-
gyáz arra, hogy ne okozzon csa-
lódást a szüleinek. Jó, ha min-
dig tudják Önrõl, merre jár.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)
Július utolsó napjaiban is sok a
tennivalója, pedig egész hónap-
ban alig állt meg pihenni.
Rangsorolja feladatait, nehogy
megfeledkezzen néhány fontos
elintéznivalóról.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)
Érzékenyebben, fogékonyabban
reagál szerettei, munkatársai
igényeire. Most az Ön vágyai
mégis ellentétesek lehetnek va-
lakinek a kívánságaival.
BAK (XII. 22.–I. 20.)
Ma hajnalban telihold keletke-
zik, ami Önt kissé ingerültté te-
szi. Nehezen fogadja el a part-
nerei véleményét. 
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)
A Vízöntõben a telihold. Vi-
gyázzon, ne alakuljon ki vitás
vagy veszekedõs eset. Teremtsen
nyugalmat, békességet. Olvas-
son egy szórakoztató könyvet.
HALAK (II. 20.–III. 20.)
Ma telihold van. Kerülje a nega-
tív beállítottságú embereket. Vi-
gyázzon, hogy ne adja fel álma-
it. Este menjen el szórakozni.

Horoszkóp
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Ezúton értesítünk mindenkit, akik ismerték és szerették, hogy a
Bélapátfalván 2010. február 10-én, 98 éves korában elhunyt 

BBooggddáánn KKáállmmáánn ((KKuullii bbááccssii)) 
hamvait kedden, július 27-én, 11 órakor helyezzük örök nyugalom-
ra a Házsongárdi temetõben.

Találkozás 10,45 órakor a temetõ bejáratánál.

Gyászjelentés
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6.10 Tíz éve történt
6.30 Gazdakör
7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Élő népzene (ism.)
9.30 Az arany hatalma
10.20 Mirabella Mama
házimozija
10.40 A dzsungel könyve
11.05 Zorro (am. kaland
sor.)
11.30 Újrakezdés (olasz
sor.)
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő
15.20 Térkép
15.50 Értékadók
16.30 Kézjegy - Molnár
Edit fotóművész
17.15 Második esély
(am.-mex.-kol. sor.)
18.00 25. szélességi fok
Délre (francia sor.)
19.00 Híróra
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés (olasz
sorozat)
21.00 Híradó
21.05 Közbeszéd
21.30 Egy szoknya, egy
nadrág (magyar vígj.,
2005)
23.10 Sporthírek
23.15 Kikötő - Friss (ism.)
0.10 Divathét (ism.)
0.40 Szent Lőrinc éjsza-
kája (olasz filmdráma,
1982)
2.20 A világ ösvényei

TV2, 22.20
Hirtelen halál

A Stanley Kupa jéghoki döntőn 17 ezer néző őrjöng az aré-
nában. A rangos eseményen megjelenik az Egyesült Álla-
mok alelnöke is. Ám senki sem sejti, hogy a meccsel egy
időben egy jóval izgalmasabb játszma vette kezdetét a szín-
falak mögött. Darren McCord, az egykori tűzoltó, jelenleg
biztonsági őr, ezúttal szórakozni jött, fiát és lányát is magá-
val hozta.

DUNA TV, 21.30
Egy szoknya, egy nadrág

Sóvári Péter sikeres színész és nagy nőcsábász. Borsai La-
jos kipukkant rendező ugyancsak kedveli a playboy-életet,
viszont katasztrofális anyagi helyzetben van. Ezen úgy kí-
ván javítani, hogy egy mexikói szappanopera mágnást, az
özvegy Dulcinea de la Rosát próbálja megnyerni részint fe-
leségnek, részint szappanopera forgatókönyvének megva-
lósítására.

Prima Tv, 20.30
Alibi törzs

Felesége halála óta egyedül neveli három gyermekét
James Krippendorf, a híres néprajztudós. A gyereknevelés
minden energiáját felemészti, a tudományos munkára már
nem marad ideje. Mindez azzal fenyeget, hogy vissza kell
fizetnie a tudományos ösztöndíjat, amelyet azért kap, hogy
egy új-guineai, eddig még ismeretlen törzs életét tanulmá-
nyozza.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.20 Hajnali gondolatok
6.23 Kárpát Expressz
6.50 Ma Reggel
10.00 A világ közepe
(magyar ifjúsági f.,
1979)
11.25 “Parányi vámpí-
rok
11.55 Palackposta
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Musica Historica
14.15 Erdély aranykora
(magyar f., 1989) 1-2.
rész
16.55 Mesélő cégtáblák
17.25 Bűvölet (olasz
sor.)
18.15 Magyar pop
19.10 Épített szépségek
19.40 Bob, a mester
20.05 Caterina és a lá-
nyok (olasz sor.)
21.00 Híradó este
21.21 Sporthírek
21.25 Yorkshire-i szív-
ügyek (angol drámasoro-
zat)
22.20 A vadon bűvöleté-
ben (angol sor.)
23.05 Záróra
23.35 McLeod lányai
(asztrál kaland sorozat)
0.15 Elit gimi (olasz drá-
masor.)
1.10 Török csel (orosz-
bolgár háborús f. dráma,
3. rész)

7.55 Reggeli
Ébresztőshow
10.05 Te vagy az éle-
tem (arg. sor.)
11.05 Top Shop
13.00 RTL Klub Híradó
13.10 ASZTRO Show
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb tör-
ténetekkel
15.30 Lost - Eltűntek
(amerikai kaland soro-
zat)
17.20 A szerelem rab-
jai (argentin filmsoro-
zat)
18.25 Mónika - A
kibeszélőshow
19.30 RTL Klub Híradó
20.05 Vacsoracsata -
Gasztroreality
21.05 Fókusz - Közszol-
gálati magazin
21.45 Gálvölgyi-show -
Paródiashow
Közben. RTL-hírek
22.20 Castle (amerikai
filmsorozat)
23.15 Döglött akták
(amerikai krimisorozat)
Utána. RTL-híradó
0.15 XXI. század - a le-
gendák velünk élnek
0.55 Mielőtt felkel a
Nap (amerikai-osztrák-
svájci romantikus drá-
ma, 1995)
2.50 Reflektor Sztár-
magazin

7.00 Babavilág
7.25 Tények Reggel Hír-
magazin
8.00 Mokka – TV2 reg-
geli magazinműsora
10.00 Stahl konyhája
10.05 Babapercek
10.20 Telekvíz – Telefo-
nos játék
11.20 Teleshop
12.40 Az elveszett gyé-
mánt nyomában (német
vígjáték, 2008)
14.25 Kvízió
15.55 Szentek kórháza
(auszt. sor.)
16.55 Egy tini naplója
(német vígj. sor.)
17.25 Joshi Bharat
(talk show)
18.30 Árva angyal (me-
xikói sorozat)
19.30 Tények
20.05 Monk - Flúgos
nyomozó (am. krimisor.)
21.10 Aktív
21.45 Hőhullám (szóra-
koztató műsor)
22.20 Hirtelen halál
(amerikai akcióf.,
1995)
Közben. Kenósorsolás
0.30 A médium (ameri-
kai krimisor.)
1.30 Tények Este
2.00 EZO.TV
2.50 A kanyaron túl
(magyar játékf., 2001)
4.35 Babavilág (ism.)

7.00 Paletta
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
9.05 Rájátszás
10.00 Garázs - Ahonnan
az autózás indul!
10.30 Soroló
11.05 BBC Reporters
(ism.)
11.30 Ősök tere
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai show-
műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama
14.05 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Keresztmetszet
16.05 Civil kaszinó
17.05 Pálya
17.30 Paletta
18.00 Híradó - Friss infor-
mációk
18.30 Zöld övezet
19.05 Vonalban - Interak-
tív politikai show-műsor
20.00 Híradó
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó 21
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Riasztás - A rendkí-
vüli események műsora
23.30 Hírvilág (ism.)
0.05 BBC World Híradó
0.30 Zöld övezet - Kör-
nyezetvédelmi magazin
(ism.)

10.30 Dilis detektívek
(sor.) 11.20 Testvérek
(sor.) 12.10 Kincsek a
padláson (ism.) 13.00 Se-
gítség, szülő vagyok!
(ism.) 14.00 A médium
(sor.) 16.00 Gyilkos szá-
mok (ism.) 17.00 Alice új
élete (sor.) 18.00 Segít-
ség, szülő vagyok! 19.00
Gordon Ramsay 20.00
Jóbarátok (sor.) 21.25
Gyilkos számok (sor.)
21.20 Reklám-barátok
(sor.) 23.20 A főnök
(sor.)

7.00 Sport.ro Hírek
10.00 Pontos sportidő
(live) 12.00 Sport.ro Hí-
rek 13.10 Pontos sport-
idő 14.10 Külön kiadás
15.00 Sport.ro Hírek
17.00 Pontos sportidő
(live) 18.00 Sport.ro Hí-
rek (live) 19.05 Informá-
ció (live) Vali Moraru
,űsora 20.05 Fogadás fé-
lelemmel 21.00 Sport.ro
Hírek (live) Alexandra
Derevici 22.00 Wrestling
RAW 0.15 World Poker
Tour 

9.45 A kötelék (sor.)
11.15 Predesztináltak
(sor.) 12.30 Mindörökké
együtt (sor.) 14.00 Ana
két arca (sor.) 15.30
Viktória (sor.) 16.30 A
kötelék (sor.) 17.30 Igaz
történetek 18.30 Mind-
örökké együtt (sor.)
19.30 Szívek iskolája
(sor.) 20.30 Predeszti-
náltak (sor.) 21.30 Ana-
lia másik arca (sor.)
22.30 Éjszakai történe-
tek 23.30 India (braz.-
ind. sor.) 

8.05 Pompei - Egy város
pusztulása (ol. dráma)
10.00 Televíziós vásár-
lás 13.05 A Midsomer
gyilkosságok (sor.)
15.00 Mélytengeri ka-
landorok (am. sci-fi)
16.30 Gyilkos cápa vs.
óriáspolip (am.f.) 18.05
Jackie, a legenda (kínai-
hongk. vígj.) 20.20 For-
dulatszám (angol-am.
vígj.) 22.00 Hegylakó 5.
(am. akcióf.) 23.35 Lo-
pakodók (am.-perui ak-
cióf.) 

7.00 Őrült világ (sor.)
8.00 Eltévedve Panamá-
ba 9.30 Ezüstszerelem
(ism.) 11.30 A sátor
12.30 Hírek 13.15 Orvo-
sok 14.45 Árulás a csa-
ládban (sor.) 16.30 Légy
a házastársam 18.45 A
nap híre 19.00 Hírek
19.45 Házasulandó fiam
van 20.30 A sátor 21.15
1001 éjszaka (török sor.)
23.00 Aki becsapta a ha-
lált (amerikai thriller)
1.00 Szenvedélyes törté-
netek 

9.00 McLeod lányai
(sor.) 10.00 Kisvárosi
gyilkosságok (sor.) 12.00
Amy-nek ítélve (sor.)
13.00 Őrangyal (sor.)
14.00 Nash Bridges
(sor.) 15.00 Kisvárosi
gyilkosságok (sor.) 17.00
Rejtélyek asszonya: Da-
lolj a gyilkosról! (am. kri-
mi) 19.00 Amy-nek ítélve
(sor.) 20.00 Nash
Bridges (am. sor.) 21.00
Őrangyal (am. sor.)
22.00 A lázadás kora
(am. f.)

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Párizsi jóbarátok
(francia vígj. sor.)
10.50 Kékfény (ism.)
11.45 Nappali
13.01 Híradó délben
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok
(sor.)
14.35 Srpski Ekran
15.05 Unser Bildschirm
15.35 Ez történt Ma
reggel (ism.)
Benne: Híradó, sporthí-
rek, időjárás
17.25 Körzeti híradó
17.35 Hírek
17.45 Teadélután
Hétfőtől péntekig min-
den, ami szórakoztató!
18.40 Elit gimi (olasz
drámasorozat)
19.40 McLeod lányai
(ausztrál sorozat)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
21.00 Önök kérték! Kí-
vánságműsor
22.00 Török csel
(orosz-bolgár háborús
filmdráma, 3. rész,
2005)
23.55 Az Este - kedd
0.20 Hírek
0.25 Sporthírek
0.40 Teadélután (ism.)
1.40 Nappali (ism.)
2.50 Blues - Jazz Fu-
sion

7.30 Az első órában
8.00 Az ezüst vadló
(anim. sor.)
8.30 Beaver mindent
megold (amerikai sor.)
9.00 Átváltozás
9.50 FIFA 2010 Labda-
rúgó világbajnokság,
nyitókoncert
10.10 Zöld arc
10.15 Szerelmi bizonyí-
ték (brazil sor.)
11.15 Restarurálás
12.15 Modern vizor
12.40 A világ herceg-
női
12.50 A palota ékköve
(ism.)
14.00 Hírek, Sport
14.45 Egyszerűen ízle-
tes (ism.)
15.00 Teleshopping
15.30 Európaim roma
16.00 Krónika
17.00 Románia-Irán ví-
zilabda mérkőzés
18.25 A világ herceg-
női
18.30 A palota ékköve
(sor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek
21.10 Exodus (am. tört.
kaladf., 1960)
23.00 A gyilkos szolgá-
lat (román sor.)
0.00 Hírek
0.15 Zöld arc (ism.)
0.20 Psych - Dilis de-
tektívek (am. krimisor.)

7.00 Pro Tv hírek
Mi történik doktor úr?
9.55 Könyvbemutató
10.00 Szegény ember,
gazdag ember (sor.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)
13.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
13.30 Nevess csak! (am.
vígj. sor.)
14.00 Tessék parancsolni!
16.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sor.)

17.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
17.45 Szelemmekkel sut-
togó (amerikai sorozat)
19.00 Pro Tv hírek, sport,
időjárásjelentés
20.30 Végzetes vissza-
számlálás (kan.-am. ak-
cióf., 1997)
22.30 Pro Tv hírek, sport
23.00 Két pasi meg egy
kicsi (amerikai sor.)
0.00 Nyomtalanul (ameri-
kai sor.) (ism.)
1.00 Végzetes vissza-
számlálás (kan.-am. ak-
cióf., 1997) (ism.)
2.30 Pro Tv hírek, sport
(ism.)

6.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
8.00 Vakáció – Nicole és
Alex műsora
10.00 Sajtószemle Mircea
Badeaval

11.15 Apokalipszis 10.5
(10.5 Világvége) (ameri-
kai filmdráma, 2006)
13.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
14.00 Titkok a paradi-
csomban (görög sorozat)
16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés Madalin Ionescuval
19.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
20.30 Alagút a pokolba
(amerikai thriller, 2000)
22.30 Híradó, Sport
23.30 Hősök (amerikai so-
rozat)
0.30 Egy rém rendes csa-
lád (amerikai vígj. sor.)
1.15 Game Show: Smart
Casino
2.10 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés (ism.)
2.45 Miami Vice (ameri-
kai akció sorozat) (ism.)
3.30 Közvetlen hozzáfé-
rés (ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Testvérek (ameri-
kai sorozat)
8.20 Sport Florentiná-
val
9.15 Senki se tökéle-
tes (román vígjáték so-
rozat)
9.45 Sherlock Bond, a
kutyanyomozó (ameri-
kai családi vígjáték,
1994)
11.45 Galileo
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Testvérek
(amerikaisor.)
14.30 Aki tud az nyer
15.30 Senki se tökéle-
tes (román vígjáték so-
rozat) (ism.)
16.00 Szelíd Ben: A
fekete arany (amerikai
kalandfilm, 2003)
18.00 Hírek
19.00 Sport
19.30 Nicsak ki főz!
20.30 Alibi törzs
(amerikai vígjáték,
1998)
22.15 Lököttek (román
vígjáték sorozat)
23.15 Mondenii show
– best of f
23.30 Küldetés: A
771-es járat megmen-
tése (amerikai-ausztrál
filmdráma, 1993)
1.30 Hírek, Sport

6.30 Autókereskedők Fi-
at 500
7.00 Motorkerékpár-épí-
tő VB
8.00 Újjáépítők
9.00 Hogyan csinálják?
9.30 Katasztrófa: ahogy
én láttam
10.00 Piszkos munkák -
Szúnyogirtó
11.00 Amcsi motorok
12.00 Hogyan működnek
a gépek?
13.00 A túlélés törvé-
nyei - Sierra Nevada
14.00 Ötödik sebesség
14.30 Végzetes másod-
percek
15.30 Hogyan készült?
17.00 Állítólag - Libikó-
kás történet
18.00 Végzetes másod-
percek
19.00 Tornádók nyomá-
ban - A következmény
20.00 A túlélés törvé-
nyei - Alaszkai-hegység
21.00 Hogyan készült? -
Filmfelvevő gépek
22.00 Végzetes másod-
percek
22.30 Vészhelyzet a Be-
ring tengeren (dokumen-
tumf.)
23.30 Amerikai favágók
0.30 Bandaháborúk
1.30 Tornádók nyomá-
ban
2.30 Végzetes másodper-
cek

7.00 Mindig optimistán
(ism.)
8.00 Párizsi jóbarátok
(fr. sor.)
9.00 Utazások párhuza-
mos világokban
10.00 Hírek, időjárásje-
lentés
10.20 Il grande Torino
(olasz filmdráma, 2005)
12.00 Hírek, Sport
12.45 Néprajzi pihenő-
helyek
13.45 Teleshopping
14.30 Ég és föld között
15.00 Együtt Európá-
ban
16.00 Mindig optimis-
tán (ausztrál sor.)
17.00 Párizsi jóbarátok
(francia sor.)
18.00 Euronews híradó
18.10 Győzd le az
árvízet!
18.15 lehet, hogy nem
tudtad
18.30 A világ városai
19.00 Menedzsment
lecke
19.30 Atlétika EB
23.00 Hírek
0.10 Texasi krónikák - A
Holtak útján (amerikai
filmsorozat)
1.45 Visszajátszás
3.00 Lehet, hogy nem
tudtad (ism.)
3.10 Il grande Torino
(olasz filmdráma, 2005)
(ism.)

9.00 Hírek 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.05 Élhető világ 12.30 Vendég a háznál 13.00 Déli kró-
nika 13.40 Magánhangzó 14.05 Rádiószínház 14.30 Tanú-
im lesztek! 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 16.45 Zöld-
övezet 18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magán-
hangzó 19.30 Határok nélkül 20.25 Tetten ért szavak
20.50 Jó éjszakát! 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap törté-
netei 23.25 Esti beszélgetés

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló 9.50 Hírek, műsorism.
15.00 Slágeróra 16.00 Hírek 16.15 Észbontó, telefonos já-
ték 17.00 Nap-óra 17.30 Népzene 17.55 Hírek, műsorism. 

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Aranyemberek – magyarok Bukarestben

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.30 Gazdaélet 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Délutáni vál-
tás Filmajánló, Filmzene, Lemez és könyv téka 16.00 Hír-
adás, Sport, Rádióújság 17.00 Híradás 17.15 Művelődési
hírek, Jelenlét 17.55 A nap hírei röviden 

KEDD
2010. július 27.

KOSSUTH RÁDIÓ

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ
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Röviden
Contador Tour-sikere 

A várakozásoknak megfele-
lõen Alberto Contador a va-
sárnapi zárószakaszon meg-
õrizte az összetettben veze-
tõnek járó sárga trikót, ezzel
2007 és 2009 után harmad-
szor is megnyerte a Tour de
France kerékpáros körver-
senyt. A spanyol kerekes a
mezõnnyel érkezett be a pá-
rizsi Champs-Élysées-n ki-
alakított célba. A huszadik,
102,5 km-es etapot a brit
Mark Cavendish nyerte, aki
ötödik idei részsikerét aratta. 

Menezes az új kapitány 

Mano Menezes, a Corin-
thians vezetõedzõje elfogad-
ta a Brazil Labdarúgó Szö-
vetség (CBF) felkérését, azaz
õ lesz a helyi futballváloga-
tott új szakvezetõje. A szak-
embernek azután tett ajánla-
tot a CBF, hogy a korábban
kiszemelt Muricy Ramalhót
nem engedi el klubja, a
Flu-minense. A brazilok
azért kerestek új kapitányt,
mert Dunga a világbajnoki
negyeddöntõs búcsút követõ-
en távozott posztjáról.

Raúl a Schalkénál

A Marca címû spanyol lap
szerint a német Schalke 04
megegyezett a Real Madrid-
dal a 33 éves Raúl átigazolá-
sáról. A játékos 1994 óta
szerepel a királyi gárdában -
melynek már régóta csapat-
kapitánya -, s 740 mérkõzé-
sen 323 gólt szerzett. 

Labdarúgás 

Turós-Jakab László

Öt mérkõzésen már túl
van a labdarúgó Liga 1

mezõnye, a két döntetlen és
egy gyõzelem bátor vendé-
gekrõl árulkodik. 

A hazai pontvadászat
2010–2011-es idényének elsõ
összecsapására a fõvárosi
Regie-pályán került sor, ahol
az újonc Sportul Studenþesc
az Oþelul Galaþi együttesét
fogadta. A 4. percben Iorga a
bajnokság elsõ gólját szerez-
te, s mint utólag kiderült, ez
elég volt az 1-0-s vendégsi-
kerhez.  

Târgu Jiuban 0-0-ra végzõ-
dött a Pandurii – Unirea
Urziceni mérkõzés miután
az utolsó másodpercekben
zördült a háló. A hazai
Antohi betalált, de Eduard
Crângaºu partjelzõ nem léte-
zõ les miatt érvénytelenítette
a gólt. A vendégek kétszer is
eltalálták a kapufát, Semedo
az elsõ, Frunza pedig a má-
sodik játékrészben.    

A forduló rangadójának
kikiáltott Rapid–Vaslui talál-
kozón sima hazai siker szüle-
tett, Marius Sumudica tanít-
ványai Herea (26. perc) és
Cesinha (80. perc) góljaival
verték 2-0-ra az elmúlt baj-
nokság bronzérmesét. A
moldovai csapat szûk félórát
emberhátrányban szerepelt,
miután Milanovot második
sárgalapja miatt kiállították. 

A bajnoki címvédõ CFR
1907 Drobeta Turnu Se-
verinben mérkõzött meg a
Craiovával, s 0-0 lett a vége.
A kolozsváriaknak egyetlen
gólveszélyes helyezetük sem
volt, az Universitatea illeté-
kesei pedig két büntetõ elné-
zését rótták fel Alexandru
Tudor játékvezetõnek. Nem
remekelt Sebastian Colþescu,
a Temesvár FC – Besztercei
Gloria-találkozó játékvezetõ-

je sem, aki a vendégek máso-
dik gólja után kiállította
Cosmin Contrát. A házigaz-
dák így is egyenlíteni tudtak,
de a gyõzelmet már nem si-
került kicsikarniuk. Tíz perc-
cel a vége elõtt, egy durva be-
lemenés miatt, a besztercei
Nãstase is a kiállítás sorsára
jutott. A fordulatos mérkõzés
végül 2-0-val zárult, a gólo-
kat Goga (10. perc) és
Magera (72. perc), illetve A.

Mureºan (18. perc) és
Coroian (69. perc) szerezte. 

Egy másik újonc, a Ko-
lozsvári U bemutatkozása
sem sikerült: Gyulafehérvá-
ron 2-1-re nyert a Steaua.
Claudiu Niculescu a 9. perc-
ben szerzett vezetést a ko-
lozsváriaknak, miután maga-
biztosan értékesített egy bün-
tetõt. Dorel Stoica a 44. perc-
ben egyenlített, Bogdan
Stancu pedig már a gyõztes

gólt szerezte a 74. percben.  
Az Astra tegnap esti lap-

zártánk után, 20 órától fo-
gadta Ploieºti-en a Dinamót.
Ma délután 6 órakor a Digi
Sport közvetíti élõben a Ma-
rosvásárhelyi MFC – Brassói
FC-meccset, míg a negyedik
újoncnak, a Victoria Brã-
neºti-nek a Medgyesi Gaz
Metan elleni bemutatkozá-
sán a Gsp Tv lesz jelen (20.30
óra). 

A forduló rangadójának kikiáltott Rapid–Vaslui találkozón sima hazai siker született. Háttal Papp, a Vaslui játékosa Fotó: Mediafax

Bátor vendégek a Liga 1-ben

Labdarúgás

T. J. L.

Egy-egy román, illetve
magyar csapat lépett to-

vább a labdarúgó Európa Li-
ga második selejtezõköré-
bõl. A kisinyovi 2-0 után a
Dinamo Bukarestben is le-
gyõzte az Olimpia Bãlþi
együttesét: 5-1, A. Cristea
(2), N’Doye, Munteanu és
Torje (11 m), illetve
Adaramola góljaival. A har-
madik selejtezõkörben a
horvát Hajduk Split a piros-
fehérek ellenfele.

Kettõs gyõzelemmel jutott
tovább a Gyõri ETO FC is,
miután  hazai pályán is fe-
lülmúlta a kazah Atyraut: 2-
0, Alekszidze és Nicorec
góljaival. A következõ for-
dulóban a HSC Montpellier,
azaz a legutóbbi francia
pontvadászat ötödik helye-
zettje vár a gyõriekre. 

Nem sikerült a bravúr a
Videotonnak, miután a gyõ-
ri 1-1 után 2-0-ra kikapott
Mariborban az NK-tól. A
szlovén bajnokság ezüstér-
mesének góljait Volas sze-
rezte. Az NK Maribor kö-
vetkezõ ellenfele a skót
Hibernian Edinburgh.  A se-
lejtezõ 2. fordulójának visz-

szavágói: Rapid Bécs
(osztrák)-FK Süduva (lit-
ván) 4-2 (továbbjutott: a Ra-
pid, 6-2-es összesítéssel), 

Bangor City (walesi)–
Honka Espoo (finn) 2-1 (tj: a
Bangor City 3-2-es össz.),
SP Tre Penne (San Marinó-
i)–Zrinjski (bosnyák) 2-9 (tj:
a Zrinjski, 13-3-as össz.),
Olimpiakosz (görög)–Besa
Kavaje (albán) 6-1 (tj: az
Olimpiakosz, 11-1-es össz.),
FK Borac (bosnyák)–FC
Lausanne (svájci) 1-1 (tj: az
FC Lausanne 2-1-es össz.),
Sporting Fingal (ír)–
Marítimo (portugál) 2-3 (tj:
a Marítimo, 6-4-es össz.),
Cibalia Vinkovci (horvát)–
Cliftonville (északír) 0-0 (tj:
Cliftonville 1-0-ás össz.),
Buducnost Podgorica (mon-
tenegrói)–FK Baku (azeri)
1-2 (tj: a Buducnost, 4-2-es
össz.), Breidablik (izlandi)–
Motherwell (skót) 0-1 (tj: a
Motherwell, 2-0-ás össz.),
Karpatij Lvov (ukrán)–KR
Reykjavík (izlandi) 3-2 (tj: a
Karpatij, 6-2-es össz.), Da-
cia Kisinyov (moldovai)–
Kalmar FF (svéd) 0-2 (tj: a
Kalmar, 2-0-s össz.),
Dinamo Tbiliszi (grúz)–
Gefle IF (svéd) 2-1 (tj: a Tbi-
liszi, 4-2-es össz.), Randers
FC (dán)–Gorica (szlovén)

1-1 (tj: a Randers, 4-1-es
össz.), APOEL FC (cipru-
si–FK Tauras (litván) 3-1 (tj:
az APOEL, 6-1-es össz.),
FC Iskra Ribnita (moldo-
vai)–IF Elfsborg (svéd) 0-1
(tj: az Elfsborg, 3-1-es össz.),
KF Tirana (albán)–FC
Utrecht (holland) 1-1 (tj: az
Utrecht, 5-1-es össz.), FC
Vaduz (liechtensteini)–
Bröndby (dán) 0-0 (tj: a
Bröndby, 3-0-s össz.),
Dundalk (ír)–Levszki Szófia
(bolgár) 0-2 (tj: a Levszki, 8-
0-s össz.), Vikingur (fer-
öeri)–Besiktas (török) 0-4 (tj:
a Besiktas, 6-0-s össz.),
Wisla Krakkó (lengyel)–FC
Siauliai (litván) 5-0 (tj: a
Wisla, 7-0-s össz.), Ruch
Chorzów (lengyel)–Valletta
(máltai) 0-0 (tj: a Ruch, 1-1-
es össz., idegenben szerzett
góllal), Bnei Jehuda (iz-
raeli)–Shamrock Rovers (ír)
0-1 (tj: a Shamrock, 2-1-es
össz.), Sant Juliá (andorrai)–
MyPa (finn) 0-5 (tj: a MyPa,
8-0-s össz.), HNK Sibenik
(horvát)–Anorthoszisz Fa-
maguszta (ciprusi) 0-3 -
hosszabbítás után (tj: az
Anorthoszisz, 3-2-es össz.),
Mika (örmény)–FK Ra-
botnicski (macedón) 0-0 (tj:
az FK Rabotnicski, 1-0-ás
össz.), FK Teteks (mace-

dón)–FK Ventspils (lett) 3-1
(tj: az FK Teteks, 3-1-es
össz.), Torpedo Zsodino
(fehérorosz)–OFK Belgrád
(szerb) 0-1 (tj: az OFK, 3-2-
es össz.), 

Dukla (szlovák)–FC Ze-
sztafoni (grúz) 1-0 (tj: az FC
Zesztafoni, 3-1-es össz.),
Mogren Budva (monteneg-
rói–Maccabi Tel-Aviv (izrae-
li) 2-1 (tj: a Maccabi, 3-2-es
össz.), Spartak Zlatibor
(szerb)–Differdange (luxem-
burgi) 2-0 (tj: a Zlatibor, 5-3-
as össz.), FK Karabah
(azeri)–Portadown (északír)
1-1 (tj: az FK Karabah 3-2-
es össz.), TPS Turku (finn)–
Cercle Bruges (belga) 1-2 (tj:
a Cercle, 2-2-es össz., ide-
genben szerzett több góllal),
Dnyepr Mogiljev (fehéro-
rosz)–Stabaek (norvég) 1-1
(tj: a Mogiljev 3-3-as össz.,
idegenben szerzett több gól-
lal), Siroki Brijeg (bosnyák)–
Austria Bécs (osztrák) 0-1
(tj: az Austria, 3-2-es össz.),
FK Jelgava (lett)–Molde
(norvég) 2-1 (tj: a Molde 2-2-
es össz., idegenben szerzett
góllal), Baník Ostrava
(cseh)–WIT Georgia (grúz)
0-0 (tj: a Baník, 6-0-ás össz.),
JK Sillamäe (észt)–Dinamo
Minszk (fehérorosz) 0-5 (tj:
a Minszk, 10-1-es össz.). 

Európa Liga: továbbjutott 
a Dinamo és a Gyõr is Atlétika 

T. J. L.

Kõvágó Zoltán disz-
koszvetõ a második he-

lyen végzett a Gyémánt Li-
ga-sorozat 10. állomásán,
Monacóban. Az olimpiai
ezüstérmes magyar atléta
66,89 m-es teljesítményénél
csak az észt Gerd Kanter ért
el jobbat (67,81 m), a lengyel
Piotr Malachowski (66,45
m) a harmadik lett. Az ösz-
szetettben utóbbi vezet 14
ponttal, Kõvágó 11-gyel má-
sodik. A pontverseny végsõ
gyõztese egy négykarátos
gyémántot kap.

A monacói versenyen hét
számban jegyezték a világ
idei legjobb eredményét: a
hölgyeknél az etióp Sen-
tayehu Ejigu (8:28.41 perc
3000 m-en), az amerikai
Alysia Johnson (1:57.34 p
800 m-en) és a kubai Yar-
gelis Savigne (15,09 m har-
masugrásban), a férfiaknál
pedig a szinte ismeretlen ke-
nyai Silas Kiplagat (3:29.27
p 1500 m-en) mellett a ja-
maicai  Jermaine Gonzales
(44.40 mp 400 m-en), az
orosz Ivan Uhov (2,34 m
magasugrásban) és az ame-
rikai Dwight Phillips (8,46
m távolugrásban) remekelt.
A 200 m-es síkfutás döntõjé-
ben hárman is 20 mp alatt
futottak, az amerikai Tyson
Gay (19.72 mp), a jamaicai
Yohan Blake (19.78 mp) és
az amerikai Wallace Spear-
mon (19.93 mp). 

A sportág legrangosabb
sorozatából idén már csak
négy verseny van hátra, a
stockholmi, a londoni, a zü-
richi és a brüsszeli. Vala-
mennyi viadalon az 1–8. he-
lyezettek részesülnek pénz-
díjban, a gyõztesek 10 ezer
dollárt kapnak. A kategóri-
ánkénti pontverseny végsõ
gyõztesei egy-egy 80 ezer
dollár értékû, négykarátos
gyémánttal gazdagodnak.
Pontokat csak a versenyek
dobogósai kapnak. 

Kõvágó Zoltán 
második lett Monacóban 

Kõvágó Zoltán Fotó: MTI
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Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Egervári korábban bajnoksá-
got nyert a Dunaferr-rel

(2000), valamint az MTK-val
(1999, 2003), tavaly pedig bronz-
érmet szerzett az U20-as váloga-
tottal az egyiptomi világbajnok-
ságon. Az új kapitány szerint a
következõ két év az építkezésrõl
szól majd, olyan “egyiptomi hõ-
söket” kíván beépíteni a váloga-
tottba, mint Gulácsi Péter,
Koman Vladimir, Németh Krisz-
tián, Korcsmár Zsolt, Debreceni

András és Gosztonyi András.
Egervári elsõ feladatának tartja,
hogy Gera Zoltán visszatérjen a
nemzeti csapatba, miután szerin-
te a Fulham légiósára szakmailag
és emberileg is nagy szükség van,
a jövõ csapatát pedig az õ szemé-
lyisége köré kívánja építeni. Az
új tréner célja, hogy a válogatott
ott legyen a 2014-es brazíliai vi-
lágbajnokságon, ha ez nem sike-
rül, akkor „rosszul végezték
munkájukat, és váltani kell.”

Válogatási elveirõl a szakem-
ber elmondta, nemcsak szakmai
alapokon fog majd behívót kül-
deni, ugyanis mindennél fonto-

sabbnak tartja, hogy azok a játé-
kosok, akik felveszik a nemzeti
mezt, tisztában legyenek azzal,
hogy a hazájukat képviselik.
Egervári egy B-válogatottat is
szeretne, amelyben a Magyaror-
szágon játszó labdarúgók szere-

pelnének, és szerezhetnének nem-
zetközi rutint. 

Az új szövetségi kapitány au-
gusztus 11-én az angolok ellen a
legendás Wembley Stadionban
mutatkozhat be a nemzeti csapat
kispadján. Egervári holland elõd-
je, Erwin Koeman 2008. április
24-e óta irányított, összességében
hét gyõzelem, négy döntetlen és
kilenc vereség a mérlege a váloga-
tottal, utolsó kilenc mérkõzésébõl
azonban mindössze egyszer
nyert. Szerzõdése augusztus 12-
én járt volna le, de mintegy 30
milliós “fájdalomdíj” fejében fel-
mentették a munkavégzés alól

Pénteken azt is bejelentették,
hogy a szövetség új szakmai
igazgatója Nyilasi Tibor lesz, a
korábbi ferencvárosi válogatott
játékos felügyeli többek között
az utánpótlás-nevelést, az edzõ-
képzést, a nõi, valamint a gyer-
meklabdarúgást. 

Röviden
Román Kupa, elsõ forduló

Sok együttes nem jelent meg a labdarúgó
Román Kupa elsõ fordulójában. Ime a to-
vábbjutott erdélyi csapatok: Temesvári FC
II, Resicabányai ªcolar FC, Zágon FC,
Szászhermányi Înfrãþirea, Vajdahunyad
FC, Zalatnai SK, Szászsebesi CSM, Nyá-
rádtõi ASA Unirea, Szászrégeni FCM
Avântul, Jádi Voinþa, Magyarláposi Lã-
puºul, Kolozsvári Sãnãtatea, Aradi Gloria
CTP, Nagyszentmiklósi , Temesvári Poli
2002, Borosjenõi SK. 

Kézilabda világrangsorok 

Magyarország ötödik, Románia pedig he-
tedik a Nemzetközi Kézilabda-szövetség
(IHF) legújabb világranglistáján, amely
felnõtt, junior és ifjúsági (férfiak és nõk),
valamint a strandkézilabdázók eredmé-
nyei alapján áll össze. A 691 pontos Ma-
gyarországot csak Németország (1197),
Oroszország (968), Dánia (779) és Szer-
bia (745) elõzi meg, Romániának 614
pontja van. A magyar nõk a második he-
lyen állnak a németek mögött, a románok
pedig a negyedikek. A férfiaknál a romá-
nok a hetedikek, õket a magyarok követik
a rangsorban.

Nyereséges a FRF 

Hivatalos adatok szerint a Román Labda-
rúgó-szövetség (FRF) nyeresége közel 16
millió lej az elmúlt esztendõben. 2009-ben
alig kevesebb mint 76 millió lej volt a be-
vétel, s ebbõl 60-at költöttek el. A FRF
pénzügyi adósságai 7,6 millió lejre rúg-
nak, ezt egy éven belül kell törleszteni.
Románia Hivatalos Közlönye szerint az
országban 2400 csapat és 130.000 játékos
ténykedik, az edzõk száma hétezer, a já-
tékvezetõké pedig 3500. 

Aranyos magyar vívók 

Aranyérmet nyert a Boczkó Gábor, Imre
Géza, Somfai Péter, Pádár Tamás össze-
állítású magyar párbajtõrcsapat a lipcsei
vívó-Európa-bajnokságon. A magyar ala-
kulat címvédõként versenyzett, az izraeli-
ek, az oroszok és a svájciak legyõzésével
jutott el a döntõig, ahol 45-39-re verte az
ukrán együttest. A magyar nõi kardcsapat
negyedik lett. A magyar válogatott két
éremmel – a férfi párbajtõrcsapat aranyá-
val és a párbajtõrözõ Boczkó Gábor
ezüstjével – zárta a lipcsei kontinensvia-
dalt, s ezzel a hatodik helyen végzett a
nemzetek versenyében.

Magyar ezüstérem Monctonban 

Deák-Nagy Marcell második lett 400 mé-
teres síkfutásban a kanadai Monctonban
zajló junior atlétikai világbajnokságon. A
magyar futó 46.09 mp-ces idõvel teljesítet-
te a távot. Deák-Nagy tagja a holnap kez-
dõdõ barcelonai Európa-bajnokságon in-
duló 4x400-as váltónak.

Magyar Ligakupa 

Az Újpest 1-1-et játszott Kaposváron a
magyar labdarúgó Ligakupa elsõ forduló-
jában. További eredmények: Budapest
Honvéd–Szolnoki MÁV FC 1-2, MTK
Budapest–Paksi FC 4-2, Szombathelyi
Haladás–Lombard Pápa 2-1. 

A spanyol a legerõsebb pontvadászat 

Hosszú idõ után nem az angol Premier
League, hanem a spanyol Primera
División a legerõsebb labdarúgó-bajnok-
ság a sportág történetével és statisztikái-
val foglalkozó IFFHS szerint. Az ibér
pontvadászat 580 ponttal szerepel, míg a
brazil 577-tel, az argentin 536-tal, az
olasz 508-cal, az angol 486-tal, a német
457-tel, a francia pedig 413-mal. A ro-
mán Liga 1 200 ponttal a 44., míg a ma-
gyar Soproni Liga 166 ponttal az 58. he-
lyen áll a rangsorban.

Forma-1

T. J. L.

Az elsõ szabadezésen a né-
met Adrian Sutil, a másodi-

kon a spanyol Fernando Alonso,
a harmadikon a német Sebastian
Vettel volt a leggyorsabb Hocken-
heimringen, s utóbbi elsõ helyrõl
indult a Német Nagydíjon. Már
az elsõ kanyar elõtt jött a fekete-
leves, hisz mindkét ferraris,
Massa és Alonso is a hazai ked-
venc elé verekedte magát. A bra-
zil került az élre, de kötötte a ver-
seny elõtt tett ígérete, mely sze-
rint minden erejével segíti az ösz-
szetettben jobban álló csapattár-
sát. A helycsere a 49. körben kö-
vetkezett be, amikor sokak fel-
hördülésére Massa félreállt
Alonso elõl. A kétszeres világbaj-
nok spanyol padlógázzal igyeke-
zett meggyõzni, hogy igenis õ a
leggyorsabb, miközben Massá-
nak nem kis erõfeszítésébe került
az õrült iramban hajtó Vettelt
maga mögött tartania. A három
legjobb csapat fölényét bizonyít-
ja, hogy a hetedik helytõl kezdõ-
dõen mindenki legalább egy kör
hátránnyal zárta a versenyt.
Stefano Domenicali sportigazga-
tó hét eleji dorgálása jót tett a
Ferrari pilótáknak, akik – az
idénynyitó Bahrein Nagydíj után
– idén másodszor hozták össze a
duplát. Vettel (Red Bull Racing)
lett a harmadik, s pontot érõ he-
lyen ért még célba Lewis
Hamilton (McLaren), Jenson
Button (McLaren), Mark Web-
ber (RBR), Robert Kubica (Re-
nault), Nico Rosberg (Mercedes),
Michael Schumacher (Mercedes)
és Vitalij Petrov (Renault). A pi-
lóták pontversenyét továbbra is
Hamilton (157) vezeti Button
(143), Webber (136), Vettel (136)
és Alonso (123) elõtt. A konst-
ruktõröknél a Ferrari (208) lefa-
ragott hátrányából a Red Bull
Racingel (300) és a McLarennel
(272) szemben. Következik a 12.
futam, a Magyar Nagydíj, melyet
augusztus elsején rendeznek a
Hungaroringen.

„Táltos” Ferrari

Egervári Sándor lett
az új magyar kapitány

Határozatlan idõre a 60 éves Egervári Sán-
dor lett a magyar labdarúgó-válogatott 48.
szövetségi kapitánya, miután Erwin Koe-
man szerzõdését közös megegyezéssel fel-
bontotta a Magyar Labdarúgó-szövetség. 

ÚMSZ

Az idei Székelyföld Kerék-
páros Körverseny esemé-

nyeit nyomon követõ szekely-
hon.ro portál szerint rossz elõje-
lekkel indult a viadal: a beszter-
cebányaiak nem állhattak rajt-
hoz, ugyanis autóbalesetet szen-
vedtek a magyar-szlovák határ-
nál. Végül 78-an rajtoltak, a
Gyimesközéplok és a Pongrácz-
tetõ közötti 157 km-en pedig a
tavalyi gyõztes ukrán Vitalij
Popkov bizonyult a leggyor-
sabbnak. 

Pénteken az alcsíki és három-
széki szakaszt rendezték meg, a
Nagytusnád és Csíkszereda kö-
zötti 183 km-en pedig bõven
akadt mesélnivaló. Elsõként a
német Kraus Sven zuhant árok-
ba, s alkar- és kulcscsonttöréssel
került a csíkszeredai kórházba.
Rájárt a rúd a házigazda Csík-

szeredai Tusnad Cycling Team
(TCT) kerékpárosaira is: Szeg-
halmi Bálintnak mûszaki gond-
jai akadtak, s Serbán Albert,
Bruno Rizzi és Jiri Jezek is bu-
kott. A legnagyobb baj pár mé-
terrel a cél elõtt történt, a töme-
ges bukásnak nyolc szenvedõ
alanya lett. Köztük az összetett-
ben vezetõ Popkov, akinek meg-
repedt egy nyakcsigolyája és fel-
adásra kényszerült, csakúgy
mint a TCT-s Andrea Pinos. A
balesetért az olasz Rino Zam-
pillit találták felelõsnek, õ vál-
toztatott szabálytalanul irányt, s
az õ kerékpárjának hátsó kere-
kébe akadt bele Pinos. Zampilli
50 svájci frank büntetést kapott,
és a szakaszmásodik helyrõl a
32.-re sorolták vissza. A sza-
kaszgyõztes német Heinrich
Berger, az Olimpic Autocons-
truct Campulung Muscel ver-
senyzõje lett. 

Szombaton legnehezebb sza-
kaszával, a királyetappal folyta-
tódott a 4. Székelyföldi Kerék-
páros Körverseny. A 192 km-es
távon a legjobb sprinter, az uk-
rán Olekszandr Szedjik bizo-
nyult a leggyorsabbnak, miután
korábban két honfitársa, Olek-
szandr Martyinyenko és Dimit-
ro Popov, valamint a TCT olasz
hegyimenõje, Bruno Rizzi szö-
kött meg a mezõnytõl. 

Tegnap két félszakasszal feje-
zõdött be a verseny, Csiba és
Hargitafürdõ között 14 km-es
egyéni idõfutamot rendeztek,
lapzárta után pedig Csíkszereda
központjában egy 17 x 5,5 km-
es háztömbkörüli versenyt. Eze-
ket megelõzõen a bolgár Jev-
genyij Gerganov (Hemus) állt
az összetett élén, a kolumbiai
Fernando Morale Pedraza
(Tableware) és Rizzi (TCT)
elõtt. 

Nagy bukások a Székely Tour-on

Biciklikonvoj a városközpontban. A kerékpározókat megcsodálhatta egész Csíkszereda Fotó: Vargyasi Levente/Mediafax

Egervári Sándor, Koeman utódja
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